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Паспорт фонда оценочных средств 

Таблица 1 

Разделы 

дисциплины 

Формируемые 

компетенции 

или их части 

Оценочные 

материалы и 

средства 
Количество 

Сущность и значение 

производственного учета 

в деятельности 

организации 

ПКос-3 Способен составлять 

бухгалтерскую (финансовую) 

отчетность 

Опрос  

 

Тестирование 

20 

 

25 

  

Организация учета затрат 

во вспомогательных 

производствах 

Контрольная работа  

Опрос  

Тестирование 

3 

10 

55 

  

Учет организационно-

управленческих расходов 

 3 

Контрольная работа  

Опрос  

Тестирование 

10 

50 

  
Организация учета затрат 

на производство 

продукции 

растениеводства 

Контрольная работа  

Опрос  

Тестирование 

3 

10 

51 

Организация учета затрат 

на производство 

продукции 

животноводства 

Контрольная работа  

Опрос  

Тестирование 

3 

10 

43 

Организация учета затрат 

на производство 

продукции 

промышленных 

производств 

Контрольная работа  

Опрос  

Тестирование 

3 

10 

27 

Отчетная калькуляция и 

закрытие операционных 

счетов 

Опрос  

Тестирование 

30 

20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, НЕОБХОДИМЫЕ  

ДЛЯ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ И НАВЫКОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

В ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

 

Таблица 2 – Формируемые компетенции 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора достижения 

компетенции (части компетенции) 

Оценочные 

материалы  

и средства 

ПКос-3 Способен 
составлять 

бухгалтерскую 
(финансовую) 

отчетность 

Тема 1.  
Сущность и значение производственного учета в деятельности организации 

 

ИД-1ПКос-3 Организует и планирует процесс формирования 

информации в системе бухгалтерского учета 

 

Опрос 

Тестирование 

Тема 2.  

Организация учета затрат во вспомогательных производствах 
ИД-1ПКос-3 Организует и планирует процесс формирования 

информации в системе бухгалтерского учета 

ИД-3ПКос-3 Организует делопроизводство в бухгалтерской 

службе и обеспечивает сохранность бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Контрольная 

работа 

Опрос 

Тестирование 

Тема 3. 

Учет организационно-управленческих расходов 
ИД-1ПКос-3 Организует и планирует процесс формирования 

информации в системе бухгалтерского учета 

ИД-3ПКос-3 Организует делопроизводство в бухгалтерской 

службе и обеспечивает сохранность бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Контрольная 

работа 
Опрос 

Тестирование 

Тема 4. 

Организация учета затрат на производство продукции 

растениеводства 
ИД-1ПКос-3 Организует и планирует процесс формирования 

информации в системе бухгалтерского учета 

ИД-3ПКос-3 Организует делопроизводство в бухгалтерской 

службе и обеспечивает сохранность бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Контрольная 

работа 
Опрос 

Тестирование 

Тема 5. 

Организация учета затрат на производство продукции 

животноводства 
ИД-1ПКос-3 Организует и планирует процесс формирования 

информации в системе бухгалтерского учета 

ИД-3ПКос-3 Организует делопроизводство в бухгалтерской 

службе и обеспечивает сохранность бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Контрольная 

работа 
Опрос 

Тестирование 

Тема 6. 

Организация учета затрат на производство продукции 

промышленных производств 
ИД-1ПКос-3 Организует и планирует процесс формирования 

информации в системе бухгалтерского учета 

ИД-3ПКос-3 Организует делопроизводство в бухгалтерской 

службе и обеспечивает сохранность бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Контрольная 

работа 
Опрос 

Тестирование 

Тема 7. 

Отчетная калькуляция и закрытие операционных счетов 

ИД-1ПКос-3 Организует и планирует процесс формирования  



информации в системе бухгалтерского учета 

ИД-2ПКос-3 Осуществляет представление бухгалтерской 

(финансовой) отчетности в соответствии с 

законодательством Российской Федерации 

ИД-3ПКос-3 Организует делопроизводство в бухгалтерской 

службе и обеспечивает сохранность бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Опрос 

Тестирование 

 



Оценочные материалы и средства для проверки  

сформированности компетенций  

 

Тема 1. Сущность и значение производственного учета в деятельности 

организации 

 Опрос по теме 1  

Вопросы для опроса:  

 
1. Понятие производственного учета в системе бухгалтерского учета; 
2. Последовательность организация учета затрат на производство и калькулирование 
себестоимости продукции, работ и услуг; 
3. Понятие издержек в бухгалтерском учете.  
4. Сущность и понятие объектов и методов учета затрат; 
5. Котловой способ учета затрат;  
6. Позаказный метод учета затрат; 
7. Попередельный метод учета затрат; 
8. Попроцессный метод учета затрат; 
9. Нормативный метод учета затрат; 
10. Классификация затрат на производство; 
11. Характеристика калькуляционной статьи «Материалы»; 
12. Калькуляционная статья «Содержание основных средств»; 
13. Калькуляционная статья «Оплата труда»; 
14.  Содержание калькуляционной статьи «Работы и услуги вспомогательных производств»; 
15.  Содержание калькуляционной статьи «Организационно-управленческие расходы»; 
16. Сущность калькулирования себестоимости продукции, работ и услуг; 
17. Понятие себестоимости, порядок формирования производственной и полной себестоимости; 
18. Объекты и периодичность калькулирования. Виды продукции, калькуляционные единицы и 
калькуляционные разницы; 
19. Незавершенное производство и его оценка; 
20. Методы калькуляции, применяемые в сельском хозяйстве. 
 

Компьютерное тестирование (ТСк) 

 

Выберите один правильный вариант 
Производственный учет – это: 
совокупность приемов и способов наблюдения за производственными затратами, 
обеспечивающая достоверность и всестороннее отражение их по объектам учета затрат  
стоимостное выражение потребленных ресурсов 
+часть бухгалтерского учета, целью которого является сбор данных о себестоимости продукции, 
работ и услуг, путем оценки прямых и косвенных затрат 
Выберите один правильный вариант 
В единой системе бухгалтерского учета производственный учет обеспечивает: 
формирование себестоимости продукции, работ, услуг  
+эффективное управление затратами 
получение прибыли 
определение финансового результата 
Соотнесите элементы двух списков  
Установите соответствие способов учета затрат и их характеристику: 

1 Простой способ учета 
затрат     

1. отсутствие незавершенного производства и полуфабрикатов, 
небольшая однородная номенклатура продукции  

2 Позаказный способ учета 
затрат 

применяются нормативы основных видов затрат 



3 Попередельный способ 
учета затрат 

5. использование целесообразно там, где не ставится задача 
исчисления себестоимости  

4 Попроцессный способ 
учета затрат 

2. признаками аналитических счетов выступают заказы, между 
которыми периодически распределяются косвенные расходы  

5 Обезличенный (котловой) 
способ учета затрат   

4. затраты следуют за продуктом по технологической цепочке  

 3. себестоимость готовой продукции определяется расчетно, 
путем исчисления долей участия отдельных цехов в 
формировании себестоимости готовой продукции 

Выберите один правильный вариант 
Денежное выражение затрат по использованию производственных факторов, в результате 
которых осуществляется производство и продажа продукции – это: 
+определение бухгалтерских издержек  
определение производственных затрат 
определение издержек производства 
определение экономических издержек 
Выберите один правильный вариант 
Реально возникающие затраты производства, сгруппированные по различным признакам 
для получения информации в целях контроля и управления – это определение: 
альтернативных издержек  
нормативного метода учета затрат 
+объекта учета затрат 
метода учета затрат 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Назовите последовательность организации учета затрат на производство и 
калькулирования себестоимости: 

2 определение круга затрат, включаемых в себестоимость  
5 распределение косвенных расходов 

3 разграничение затрат между производственной и полной себестоимостью 

4 распределение затрат между законченной продукцией и незавершенным производством 

1 классификация и группировка затрат для исчисления себестоимости 

Выберите один правильный вариант 
Производственное потребление ресурсов, совокупность которых составляет 
производственную себестоимость продукции, работ, услуг – это:  
объект учета затрат  
общие издержки 
метод  учета затрат  
+производственные затраты 
Выберите несколько правильных вариантов 
При бесполуфабрикатном варианте учета учет затрат ведется: 
+ без записей по счетам (50%)  
с учетом стоимости полуфабрикатов 
без учета стоимости полуфабрикатов 
+ в натуральном выражении 
Выберите один правильный вариант 
Полуфабрикаты образуются при учете затрат: 
попроцессным способом  
+попередельным способом 
позаказным способом 
обезличенным способом 
Выберите один правильный вариант 
Непроизводительные затраты возникают: 
+в результате нарушения нормальных условий хозяйственной деятельности 
при стихийных бедствиях 
при банкротстве поставщиков и покупателей 



в процессе калькуляции 
Выберите один правильный вариант 
В сельском хозяйстве для целей калькулирования продукция подразделяется: 
на  сырье, производственные запасы, готовую продукцию 
на незавершенное производство, полуфабрикаты, готовую продукцию 
+на основную, сопряженную, побочную 
Выберите один правильный вариант 
Производственная себестоимость представляет собой: 
+текущие затраты, обусловленные использованием ресурсов 
реально возникающие затраты, сгруппированные по различным признакам 
производственное потребление ресурсов, совокупность которых составляет себестоимость 
продукции, работ, услуг 
Выберите несколько правильных вариантов 
В данном производстве себестоимость может исчисляться ежемесячно:  
овцеводство 
+кормопроизводство (33%) 
+консервное производство (33%) 
+водоснабжение (34%) 
Выберите один правильный вариант 
За рамками производственного процесса образуется: 
фактическая себестоимость продукции 
+коммерческая себестоимость продукции 
провизорная себестоимость продукции 
усеченная себестоимость продукции 
Выберите один правильный вариант 
Незавершенное производство не оценивается исходя из: 
фактических затрат                                                    
+полной себестоимости                                                
суммы прямых затрат                                                 
стоимости заказа 
плановой себестоимости                                            
стоимости сырья и материалов 
Выберите один правильный вариант 
Калькулированием себестоимости продукции называется:  
расчетная процедура по определению затрат организации, приходящихся на единицу продукции 
+совокупность методов учета затрат на производство и способов исчисления себестоимости          
отражение текущих затрат, обусловленных использование ресурсов на производство продукции 
Выберите один правильный вариант 
Калькулирование себестоимости продукции животноводства осуществляется: 
ежемесячно  
посезонно 
+по окончании календарного года 
Выберите один правильный вариант 
Способ коэффициентов используется в случае: 
необходимости распределения затрат между переделами 
необходимости распределения затрат между основной и побочной продукцией  
+необходимости распределения затрат, отнесенных на один объект, между несколькими видами 
продукции 
совпадения объекта учета затрат и объекта калькуляции 
Выберите один правильный вариант 
Усеченная себестоимость не включает: 
непроизводительные расходы 
косвенные расходы 
+накладные расходы 
прямые расходы 
Выберите один правильный вариант 



Метод калькуляции «исключение из общей суммы затрат» предполагает:  
исключение из суммы затрат косвенных, распределяемых расходов          
исключение из суммы затрат стоимости побочной продукции                         
+вычитание из суммы затрат стоимости возвратных отходов  
вычитание из суммы затрат стоимости незавершенного производства   
Выберите несколько правильных вариантов               
Незавершенное производство в сельском хозяйстве оценивается:  
по стоимости в ценах продажи          
+по плановой себестоимости (33%)                         
+по стоимости полуфабрикатов   (33%)                             
+по сумме прямых затрат (34%)                              
Выберите несколько правильных вариантов               
В зависимости от сферы кругооборота средств выделяются: 
+затраты сбыта (50%) 
затраты средств труда 
+затраты управления (50%) 
материальные затраты 
Выберите несколько правильных вариантов               
По охвату бюджетированием выделяются: 
+бюджет затрат производства (25%) 
+бюджет общепроизводственных расходов (25%) 
+бюджет прямых затрат на оплату труда (25%) 
+бюджет коммерческих расходов (25%) 
Выберите несколько правильных вариантов               
В зависимости от временного периода выделяются: 
+затраты будущих отчетных периодов (50%) 
периодические затраты 
единовременные затраты 
+резервируемые затраты (50%) 
Выберите несколько правильных вариантов               
По способу включения в себестоимость продукции, работ, услуг затраты выделяются: 
+прямые (50%) 
накладные 
+косвенные (50%) 
основные 

 



Таблица 3 – Критерии оценки сформированности компетенций  

Код и 

наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции 

(части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует оценке 

«удовлетворительно» 

50-64% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«хорошо» 

65-85% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«отлично» 

86-100% от 

максимального балла 
 

 

 

ИД-1ПКос-3 Организует и 

планирует процесс 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского учета 

 

владеет материалом 

по теме, но 

испытывает 

затруднения в 

организации и 

планировании 

процесса 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского учета 

для решения 

поставленной задачи.  

по существу отвечает 

на поставленные 

вопросы, но 

допускает 

неточности в 

содержание 

калькуляционных 

статей, допускает 

погрешности в 

формулировках 

определений, 

неточности в 

объектах и 

периодичности 

калькулирования, 

испытывает 

затруднения в 

определении 

калькуляционных 

единиц и 

калькуляционных 

разниц, методах 

калькуляции, 

применяемых в 

сельском хозяйстве 

принимает активное 

участие в ходе 

проведения 

практического занятия, 

правильно отвечает на 

поставленные вопросы, 
знает понятие 
производственного учета, 
последовательность 
организация учета затрат 
на производство и 
калькулирование 
себестоимости 
продукции, работ и услуг; 
понятие издержек в 
бухгалтерском учете, 
сущность и понятие 
объектов и методов учета 
затрат, знает котловой 
способ учета затрат, 
позаказный, попередель-
ный, попроцессный, 
нормативный методы 
учета затрат,  обладает 
навыками классификации 
затрат на производство,  
 уверенно характеризует 
калькуляционные статьи 
затрат, определяет 
сущность 
калькулирования 
себестоимости 
продукции, работ и услуг,  
готов определить 
незавершенное 
производство и его 
оценку; способен 
находить и анализировать 
информацию для 
решения поставленной 
задачи, 
Использовать 
современные методы 
калькуляции, 
применяемые в сельском 
хозяйстве 



Тема 2. Организация учета затрат во вспомогательных производствах 

Опрос по теме 2  

Вопросы для опроса: 
1. Дайте характеристику счета 23 «Вспомогательные производства»; 
2. Опишите регистры синтетического и аналитического учета затрат, продукции, работ и 

услуг во вспомогательных производствах; 
3. Рассмотрите учет затрат в ремонтной мастерской;  
4. Рассмотрите учет затрат на текущий и капитальный ремонт зданий и сооружений;   
5. Рассмотрите учет затрат на содержание и обслуживание машинно-тракторного парка; 
6. Рассмотрите учет затрат на содержание автомобильного парка;  
7. Рассмотрите учет затрат в энергетических производствах; 
8. Рассмотрите учет затрат и калькулирование в водоснабжении; 
9. Рассмотрите учет затрат на содержание гужевого транспорта; 
10. Рассмотрите учет т затрат в прочих вспомогательных производствах. 

Контрольная работа по теме 2  
 Вариант 1 
1. Укажите корреспонденцию счетов: списаны нефтепродукты на грузовой транспорт; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: оказаны услуги собственного водоснабжения 
животноводству; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по трактору; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы годные к восстановлению шины легкового 
автомобиля; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общецеховые расходы ремонтной 
мастерской между объектами аналитического учета ремонтной мастерской; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: проданы услуги ремонтной мастерской населению; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: распределены услуги собственных энергетических 
производств на здание конторы; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: начислены резервы предстоящих расходов по 
капитальному ремонту здания автогаража; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: списаны корма рабочим лошадям; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость покупной электроэнергии на 
энергетическое производство.  
Вариант 2 
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по трансформаторной будке; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги энергии холода на склад-холодильник при 

магазине; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: отпущены строительные материалы для ремонта здания 

телятника; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги машинно-тракторного парка по вывозке 

удобрений на поля; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы сельхозмашины, изготовленные в 

ремонтной мастерской. 
6. Укажите корреспонденцию счетов: выдана спецодежда водителям; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: по итогам года начислена премия электрикам; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: начислен налог на имущество по зданию конюшни; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: оприходован приплод рабочих лошадей; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: списаны транспортные услуги тракторов по доставке 

молодняка животных в организацию. 
Вариант 3 
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по рабочим лошадям; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: начислены страховые взносы в государственные 

внебюджетные фонды с оплаты труда главного механика автогаража; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги автотранспорта, оказанные собственной 

столовой; 



4. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги водоснабжения на орошение полей; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость ремонта легкового автомобиля, 

обслуживающего руководителя организации; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: оказаны услуги подрядной организации по капитальному 

ремонту здания птицефабрики; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость капительного ремонта, 

осуществленного подрядной организацией за счет созданного ранее резерва; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость запасных частей на текущей ремонт 

автопоилок для животных; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги грузового автотранспорта по доставке 

картофеля на продажу в магазин организации; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость ремонта легкового автомобиля. 
 

Компьютерное тестирование (ТСк) 

Выберите несколько правильных вариантов 
В соответствии с принятой классификацией счет 23 «Вспомогательные производства» 
является: 
+активным (25%) 
пассивным 
+операционным (25%) 
+затратным (25%) 
собирательно-распределительным  
+калькуляционным (25%) 
финансово-результативным 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Работы и услуги вспомогательных производств в течение года оцениваются 
по__________________себестоимости 
фактической 
Выберите один правильный вариант 
Общецеховые расходы  по машинно-тракторному парку распределяются 
пропорционально: 
прямой оплате труда производственных рабочих  
+основной оплате труда трактористов-машинистов 
основным затратам 
выполненным условным эталонным гектарам 
Выберите один правильный вариант 
Объектами калькуляции по землеройным работам машинно-тракторного парка являются: 
+выполненные условные эталонные гектары 
выполненные тонно-километры 
отработанный машинно-день 
выполненные метры кубические 
Выберите несколько правильных вариантов 
В машинно-тракторном парке на сельскохозяйственных  работах исчисляется 
себестоимость: 
одного отработанного машинно-дня  
+одного условного эталонного гектара в целом (50%) 
одного тонно-километра 
одного гектара 
+одного условного эталонного гектара в разрезе статей: нефтепродукты, оплата труда, страховые 
взносы во внебюджетные фонды, амортизация основных средств (50%) 
Выберите один правильный вариант 
Фактическая стоимость капитального ремонта производственного сооружения 
(осуществленного подрядным способом) после его завершения: 
отражается в составе расходов будущих периодов 
списывается на резервы предстоящих расходов  



включается в состав прочих расходов, принимаемых для целей налогообложения 
относится на увеличение балансовой стоимости отремонтированного объекта 
+входит в себестоимость продукции, работ и услуг 
Выберите один правильный вариант 
Расход нефтетоплива на переезд тракторов с участка на участок включается: 
в затраты отрасли растениеводства 
+в затраты машинно-тракторного парка 
в общепроизводственные расходы 
в общецеховые расходы машинно-тракторного парка 
Выберите несколько правильных вариантов 
К затратам ремонтной мастерской относятся: 
+стоимость запасных частей на ремонт производственного оборудования (25%) 
+стоимость запасных частей на ремонт транспортных средств (25%) 
+затраты на оплату труда работников, осуществляющих технадзор за транспортными средствами 
(25%)  
+затраты на изготовление изделий (25%) 
стоимость строительных материалов на капитальный ремонт здания ремонтной мастерской 
Выберите один правильный вариант  
В машинно-тракторном парке услуги транспортных работ на потребителей списываются 
пропорционально:  
тонно-километрам 
условно-эталонным гектарам в разрезе статей: нефтепродукты, оплата труда, отчисления, 
амортизация основных средств 
+условно-эталонным гектарам одной комплексной статьей 
машинно-дням 
Выберите один правильный вариант  
Корма собственного производства текущего года, израсходованные на корм рабочему 
скоту, оцениваются: 
фактической  себестоимости 
коммерческой себестоимости 
+плановой себестоимости 
фактической стоимости приобретения 
Выберите несколько правильных вариантов 
Общецеховые расходы ремонтной мастерской распределяются пропорционально: 
основным затратам на ремонт производственного оборудования 
+прямой оплате труда производственных рабочих ремонтной мастерской (50%)  
основной оплате труда работников ремонтной мастерской  
+по нормативу к оплате труда в случае длительного ремонта (50%) 
Выберите несколько правильных вариантов 
Косвенные расходы ремонтной мастерской распределяются: 
+на незавершенные производством изделия (25%) 
на  законченные ремонты зданий 
+на изготовленные изделия (25%) 
+на незавершенные ремонты техники (25%)  
+на законченные ремонты техники (25%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
В машинно-тракторном парке  по всем видам работ осуществляется их__________ в 
условные эталонные гектары 
перевод 
Выберите один правильный вариант  
Капитальный ремонт зданий и сооружения хозяйственным способом оценивается:  
на основании смет и расчетов проектных организаций 
+исходя  из фактических затрат на ремонт  
по рыночной стоимости аналогичных ремонтов 
на основе калькуляционных расчетов подрядных организаций 
Выберите несколько правильных вариантов  



В машинно-тракторном парке аналитика учета затрат строится в разрезе: 
каждой технической единицы 
+калькуляционных статей затрат (25%) 
+оказанных услуг и выполненных работ (25%) 
+прямых и косвенных затрат(25%) 
+марок и видов техники (25%) 
Выберите один правильный вариант  
Затраты на содержание холодильных установок распределяется на отдельные хранилища 
пропорционально: 
площади, кв. м 
+объему, куб. м  
площади и сроков хранения 
объему и сроков хранения 
Выберите один правильный вариант 
Затраты на ремонт зданий и сооружений распределяются на объекты: 
+прямым путем через открытие отдельных аналитических счетов на каждый ремонтируемый 
объект 
предварительно распределяются косвенные затраты по отремонтированным объектам  
пропорционально основной оплате труда работников, занятых ремонтом объекта 
пропорционально установленному нормативу 
Выберите несколько правильных вариантов 
В себестоимость услуг энергетических производств включаются: 
содержание тепловых сетей 
+содержание осветительной проводки (33%)  
+содержание электростанций (33%) 
+стоимость электроэнергии, поступающей со стороны (34%)  
стоимость незавершенного производства 
Выберите один правильный вариант  
Общецеховые расходы по автомобильному транспорту распределяются между 
аналитическими счетами пропорционально: 
прямой оплате труда шоферов 
амортизации транспортных средств 
+машинно-дням пребывания транспортных средств в организации 
основным затратам 
Выберите несколько правильных вариантов 
Учет затрат на 23-3 субсчете «Машинно-тракторный  парк» предназначен: 
+для учета затрат на транспортных работах тракторов (25%) 
+для учета затрат на землеройных работах техники (25%) 
+для учета затрат на сельскохозяйственных  работах комбайнов (25%)  
+для учета содержания тракторных прицепов (25%) 
для учета затрат на пассажироперевозках 
Выберите один правильный вариант  
Из перечисленных производств к вспомогательным производствам не относится: 
ремонт основных средств 
изготовление запчастей, инструментов и других изделий 
транспортное обслуживание 
выработка и обеспечение различных видов энергии 
+лесопильное производство 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
По дебету счета 23 «Вспомогательные производства» отражаются прямые затраты на 
выполнение работ, услуг и выпуск изделий, косвенные затраты по управлению 
вспомогательными производствами, и кроме того_________  _  _______  
потери от брака 
Выберите несколько правильных вариантов  
На конец отчетного периода незавершенное производство может быть: 
по машинно-тракторному парку  



+по ремонту зданий и сооружений (50%) 
по автомобильному транспорту 
+по ремонтным мастерским (50%) 
по гужевому транспорту 
Выберите несколько правильных вариантов  
Себестоимость изделий, работ, услуг для внутренних нужд организации определяется 
исходя из суммы:  
+прямых затрат (50%) 
общехозяйственных расходов 
общепроизводственных расходов  
+общецеховых расходов (50%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Если работы и услуги вспомогательных производств продаются, то в их себестоимость 
включается доля_______________ ___________ 
общехозяйственных расходов 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Объектами учета затрат вспомогательных производств выступают их_________ 
виды 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Исчисление себестоимости изделий, работ, услуг вспомогательных производств 
осуществляется (периодичность)________________ 
Ежемесячно 
Выберите один правильный вариант  
Распределение работ, услуг вспомогательных производств на  объекты учета затрат 
производится исходя из объема выполненных работ и услуг и их: 
плановой себестоимости 
нормативной себестоимости 
+фактической себестоимости 
полной себестоимости  
Выберите несколько правильных вариантов 
Косвенные расходы отсутствуют в следующих вспомогательных производствах: 
ремонтных мастерских 
+при ремонте зданий и сооружений (50%) 
машинно-тракторном парке 
в автомобильном транспорте 
+в гужевой транспорте (50%) 
Выберите несколько правильных вариантов 
Косвенные расходы присутствуют в следующих вспомогательных производствах: 
энергетическом производстве 
теплоснабжении  
+ремонтной мастерской (50%) 
водоснабжении 
+автомобильном транспорте (50%) 
Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите объект учета затрат и субсчет, на котором ведется учет затрат на его 
содержание  

1. содержание  буйволов   2. субсчет 3 счета 23 «Вспомогательные производства»  
2. площадки для хранения 
сельхозмашин 

4. субсчет 4 счета 23 «Вспомогательные производства» 

3. содержание артезианских 
скважин 

субсчет 5 счета 23 «Вспомогательные производства»  

4. содержание автобусов 3. субсчет 6 счета 23 «Вспомогательные производства» 
5. содержание  котельных 1. субсчет 7 счета 23 «Вспомогательные производства» 
 5. субсчет 8 счета 23 «Вспомогательные производства» 
Выберите один правильный вариант 



При недостатке средств не полностью сформированного резервного фонда непокрытая 
стоимость ремонта здания конюшни, произведенного в начале года,  списывается: 
на счет 23 «Вспомогательные производства», субсчет «Ремонт зданий и сооружений» 
на счет 23 «Вспомогательные производства», субсчет «Гужевой транспорт» 
на счет 91 «Прочие доходы и расходы» 
на счет 96 «Резервы предстоящих расходов» 
+на счет 97 «Расходы будущих периодов» 
Выберите несколько правильных вариантов 
К субсчету  23-2  «Учет ремонта зданий и сооружений» открываются следующие группы 
аналитических счетов:   
+объекты капитального ремонта (50%) 
объекты ремонта подрядным способом 
+объекты текущего  ремонта (50%) 
объекты ремонта хозяйственным  способом 
объекты срочного ремонта 
Выберите один правильный вариант 
Фактическая себестоимость ремонта здания определяется: 
сметной стоимостью ремонта 
нормативной стоимостью ремонта 
+суммой затрат на ремонт 
прямыми и косвенными расходами на ремонт 
Выберите один правильный вариант 
В затраты по эксплуатации автотранспорта не включаются:  
стоимость нефтепродуктов 
+расходы на оплату труда грузчиков 
услуги сторонней организации по ремонту колеса во время поездки с грузом 
амортизация здания автогаража 
 Выберите один правильный вариант 
Выберите один правильный вариант 
Затраты по перевозке работников к месту работы и обратно на расстояние более 3 км в 
одну сторону при отсутствии общественного транспорта:  
+напрямую относят на себестоимость продукции 
включают в затраты пассажирского транспорта 
относят на общецеховые расходы автопарка 
включают в затраты грузового транспорта 
Выберите один правильный вариант 
Объектами исчисления себестоимости по грузовому автотранспорту являются: 
выполненный пробег в  километрах 
перевезенные грузы в тоннах 
машинно-дни пребывания транспорта в организации 
+сделанные тонно-километры 
выполненные работы в человеко-днях  
Выберите один правильный вариант 
Объектами исчисления себестоимости по специализированному автотранспорту являются: 
выполненный пробег в  километрах 
перевезенные грузы в тоннах 
+машинно-дни пребывания транспорта в организации 
сделанные тонно-километры 
выполненные работы в человеко-днях  
Выберите один правильный вариант 
Объектами исчисления себестоимости по легковому автотранспорту являются: 
выполненный пробег в  километрах 
перевезенные грузы в тоннах 
+машинно-дни пребывания транспорта в организации 
сделанные тонно-километры 
выполненные работы в человеко-днях  



Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Кредитовые обороты по автотранспорту  уменьшаются на стоимость годных к 
восстановлению___________ 
шин 
Выберите один правильный вариант 
Стоимость сданных на склад отработанных масел отражается: 
+по кредиту субсчета 4 «Автотранспорт» 
по дебету субсчета 4 «Автотранспорт» 
списывается с суммы затрат методом красное сторно 
списывается со стоимости оказанных услуг методом красное сторно 
Выберите несколько правильных вариантов 
Затраты по автотранспорту уменьшаются на сумму: 
+годных  к восстановлению шин (33%) 
+отработанных масел, оприходованных на склад (33%) 
работ и услуг, оказанных сторонним организациям  
+перерасхода нефтепродуктов по вине водителя (34%) 
самообслуживания 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
При ведении одного аналитического счета  по автотранспорту установите 
последовательность исчисления фактической себестоимости работ и услуг по данному виду 
вспомогательных производств: 

4 определение суммы затрат, приходящейся на грузовой транспорт  
2. исключение работ по самообслуживанию из общего объема выполненных работ 

5 расчет фактической себестоимости 1 тонно-километра  
1. определение суммы фактических затрат по автопарку без стоимости возвратных 
материалов 

3 расчет фактической себестоимости 1 машинно-дня 

Выберите несколько правильных вариантов  
Объектами исчисления себестоимости по гужевому транспорту являются: 
навоз 
кормо-день 
прирост живой массы  
+коне-день (50%) 
+приплод (50%) 
конский волос 
Выберите один правильный вариант 
К рабочему скоту не относятся: 
ездовые собаки 
яки 
северные олени 
верблюды 
+племенные кони 
Выберите один правильный вариант 
Себестоимость приплода рабочих лошадей оценивается исходя из себестоимости: 
60 коне-дней содержания взрослого животного 
+60 кормо-дней содержания взрослого животного 
120 коне-дней содержания взрослого животного 
120 кормо-дней содержания взрослого животного 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Исходя из затрат на содержание взрослого поголовья  рабочих лошадей определяется 
фактическая себестоимость _________________ 
приплода 
 Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите объект калькуляции и калькуляционную единицу:  

1электроснабжение  2. Гкал/час 



2 теплоснабжение  1. кВт/час 

3 холодильные установки   3. кубометры 
4 газоснабжение  кв. метры 
 4. ц/дни 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Фактическая себестоимость работ и услуг  электроснабжения, газоснабжения, 
теплоснабжения, водоснабжения исчисляется _____________способом 
простым 
Выберите один правильный вариант 
Затраты на содержание вспомогательного производства можно прямо отнести на объект 
учета затрат минуя 23 счет в случае: 
если отсутствуют косвенные расходы вспомогательных производств 
+если вспомогательное производство обслуживает один объект учета затрат 
если по вспомогательным производствам не открываются аналитические счета 
если калькулирование работ и услуг осуществляется простым способом 
Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов:  

1.Списаны услуги легкового автотранспорта, обслуживающего 
руководителя организации 

Дебет  23.5 Кредит 26 

2. Оприходованы отработанные масла по грузовому автотранспорту 3. Дебет 90 Кредит 23.5 

3. Списана электроэнергия, отпущенная населению 5. Дебет 23.7 Кредит 70 
4. Списана стоимость нефтепродуктов на  машинно-тракторный  парк 2. Дебет  10 Кредит 23.4 
5. Начислена оплата труда конюху 4. Дебет  23.3 Кредит 10 

 1. Дебет 26  Кредит 23.4 

Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов:  
1. Списаны строительные материалы на текущий  ремонт 
здания  ветеринарного пункта 

4. Дебет  23.8 Кредит 02 

2.  Оприходован приплод рабочих лошадей 1. Дебет 23.2 Кредит 10 

3. Списана покупная электроэнергия на гараж автопарка 2. Дебет 23.7 Кредит 70 
4. Начислена амортизация по теплосетям 5. Дебет  23.1 Кредит 69 

5. Произведены начисления страховых вносов в ФСС по 
работникам ремонтной мастерской   

Дебет  23.3 Кредит 10 

 3. Дебет 23.4 Кредит 60 

Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов:  
1.Оказаны услуги водоснабжения детскому саду, 
находящемуся на балансе организации 

3. Дебет 44 Кредит 23.3 

2. Списаны на картофель работы картофелеуборочного 
комбайна  

 4. Дебет 07 Кредит 23.3 

3. Списаны услуги грузового транспорта по  доставке для 
продажи в магазин  молока  

Дебет 08  Кредит 23.3 

4. Списаны транспортные услуги тракторов по доставке 
оборудования к монтажу в организацию от поставщика   

1. Дебет 29 Кредит 23.6  

5. Списаны услуги по ремонту коровника 5 Дебет  20.2 Кредит 23.2 
 2. Дебет 20.1  Кредит 23.3 

Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов:  

1. Отражены командировочные расходы главного энергетика 2.Дебет  23.1 Кредит 68 

2. Начислен налог на имущество  по ремонтной мастерской 5. Дебет 10 Кредит 23.1 

3. Начислены арендные платежи за аренду строительных 
механизмов, занятых на капитальном ремонте зданий 

4. Дебет 23.6 Кредит 10 

4. Списана в затраты производства спецодежда, выданная 
сантехникам 

3.Дебет  23.2 Кредит 76 



5. Оприходованы на склад, изготовленные на продажу в 
ремонтной мастерской, инструменты 

1. Дебет  23.5 Кредит 71 

 Дебет 26  Кредит 23.4 

Соотнесите элементы двух списков  
Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов:  

1. Распределены общецеховые расходы автопарка между 
аналитическими счетами 

2. Дебет  23.3 Кредит 23.3 

2. Распределены общецеховые расходы машинно-
тракторного парка между аналитическими счетами 

Дебет  23.5 Кредит 23.5 

3. Распределены общецеховые расходы ремонтной 
мастерской между аналитическими счетами 

3. Дебет 23.1 Кредит 23. 

 Дебет 23.2 Кредит 23.2 
 1. Дебет  23.4 Кредит 23.4 

 

Таблица 4 –  Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует оценке 

«удовлетворительно» 

50-64% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«хорошо» 

65-85% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«отлично» 

86-100% от 

максимального балла 
ИД-1ПКос-3 Организует и 

планирует процесс 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского учета 

ИД-3ПКос-3 Организует 

делопроизводство в 

бухгалтерской службе и 

обеспечивает сохранность 

бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

владеет материалом по 

теме, но испытывает 

затруднения в 

организации и 

планировании процесса 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского учета для 

решения поставленной 

задачи, в организации 

делопроизводства в 

бухгалтерской службе и 

обеспечении сохранности 

бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

показывает хорошие 

знания в организации и 

планировании процесса 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского учета, 

регистров синтетического 

и аналитического учета 

затрат, продукции, работ и 

услуг во вспомогательных 

производствах;  

 знает способы 

калькуляции 

себестоимости 

вспомогательных 

производств; 

 слабо владеет порядком 

отнесения затрат на 

производство, не в полной 

мере владеет 

теоретическим материалом 

по теме и организации 

делопроизводства в 

бухгалтерской службе и 

обеспечение сохранности 

бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

показывает отличные 

знания в организации и 

планировании процесса 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского учета,  

учета затрат во 

вспомогательных 

производствах, знает 

методику исчисления 

себестоимости во 

вспомогательных 

производствах, а также 

владеет теоретическим 

материалом по теме; 

способен использовать 

современные методы 

калькуляции 

себестоимости, владеет 

порядком отнесения затрат 

на производство 

теоретическим материалом 

по теме и организации 

делопроизводства в 

бухгалтерской службе и 

обеспечение сохранности 

бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 



Тема 3. Учет организационно-управленческих расходов 

Опрос по теме 3  

Вопросы для опроса: 
1. Дайте понятие организационно-управленческих, накладных расходов. Приведите примеры 
расходов, относящихся к накладным; 
2. Дайте характеристику счета 25 «Общепроизводственные расходы»;   
3. Дайте характеристику счета 26 «Общехозяйственные расходы»; 
4. Опишите комбинированный способ распределения общепроизводственных расходов; 
5. Назовите типовую номенклатуру статей накладных расходов; 
6. Назовите виды непроизводительных расходов, включаемых в состав общепроизводственных и 
общехозяйственных расходов; 
7. Укажите порядок распределения общепроизводственных расходов и пропорции их 
распределения;  
8. Опишите порядок и последовательность распределения общехозяйственных расходов; 
9. Укажите виды общехозяйственных расходов, лимитируемых для целей налогообложения;  
10. Укажите, в каком случае расходы, отраженные в составе счета 26 «Общехозяйственные 
расходы», будут распределяться на счет 08 «Вложения во внеоборотные активы». 
 
Контрольная работа теме 3: 
 
Вариант 1 
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислена заработная плата бухгалтеру; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: начислен налог за загрязнение окружающей среды в 

пределах установленного лимита; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: списана, возникшая при хранении, естественная убыль 

нефтепродуктов; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списана электроэнергия на здание склада 

общехозяйственного назначения;  
5. Укажите корреспонденцию счетов: созданы резервы на ремонт здания 

общепроизводственного назначения; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общепроизводственные расходы на объекты 

учета затрат отрасли животноводства. 
7. Укажите корреспонденцию счетов: отражены командировочные расходы руководителя 

организации; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: создан резерв на выплату отпускных сумм работникам 

сторожевой охраны; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: распределена доля общепроизводственных расходов на 

картофель; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по зданию ветеринарной 

лаборатории. 
Вариант 2    
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по промышленному образцу;  
2. Укажите корреспонденцию счетов: списана доля общехозяйственных расходов на оказанные 

населению услуги машинно-тракторного парка; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: начислена аренда по зданию склада минеральных 

удобрений; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: распределена доля общехозяйственных расходов на 

строительство, производимое хозяйственным способом; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: отражены расходы на нотариальные услуги по 

удостоверению учредительных документов; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги собственного водоснабжения на здание 

конторы; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: списаны расходы на содержание легкового 

автотранспорта, задействованного для деловых поездок руководителя организации; 



8. Укажите корреспонденцию счетов: отражены расходы на интернет-услуги; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: начислены страховые взносы в государственные 

внебюджетные фонды с оплаты труда дворника; 
10.  Укажите корреспонденцию счетов: списаны израсходованные в бухгалтерии канцелярские 

принадлежности 
Вариант 3 
1. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общехозяйственные расходы на 

незавершенное производство в растениеводстве; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость услуг сторонней организации по 

отоплению здания администрации;   
3. Укажите корреспонденцию счетов: начислены арендные платежи по специализированному 

складу нефтепродуктов; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: отражены расходы на междугородние телефонные 

разговоры;     
5. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость ремонта, произведенного 

хозяйственным способом, на центральный офис; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: начислена заработная плата главного агронома; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общепроизводственные расходы отрасли 

растениеводства на однолетние травы; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: списана доля общехозяйственных расходов на услуги 

вспомогательных производств, реализованные сторонним организациям; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: списаны общепроизводственные расходы в соответствии 

со сметой на закладку многолетних насаждений; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: отнесена на расходы стоимость клавиатуры для 

компьютера.  

Компьютерное тестирование (ТСк) 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Счет 25 называется «________________» 
 Общепроизводственные расходы 
Выберите несколько правильных вариантов 
В соответствии с принятой классификацией счет 25 «Общепроизводственные расходы» 
является: 
+собирательно-распределительным (25%) 
пассивным 
+операционным (25%) 
+затратным (25%) 
калькуляционным 
финансово-результативным 
+активным (25%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
По кредиту счета 25 отражается __________ сумм расходов по объектам учета затрат 
основного производства  
распределение 
Выберите один правильный вариант 
На счете 25 учитываются: 
+производственные затраты, которые нельзя непосредственно отнести на продукцию 
издержки, связанные с приобретением сырья и материалов 
затраты сырья и материалов для производства продукции 
расходы, связанные с управлением организацией, как имущественным комплексом 
Выберите несколько правильных вариантов 
В соответствии с принятой классификацией счет 26 «Общехозяйственные расходы» 
является: 
+операционным (25%)  
калькуляционным 
+активным (25%) 



+затратным (25%) 
финансово-результативным 
+собирательно-распределительным (25%) 
пассивным 
Выберите один правильный вариант 
На счете 26 учитываются: 
затраты сырья и материалов для производства продукции 
+расходы, связанные с управлением организацией, как имущественным комплексом  
производственные затраты, которые нельзя непосредственно отнести на продукцию 
издержки, связанные с приобретением сырья и материалов 
Выберите несколько правильных вариантов 
В зависимости от места их возникновения общепроизводственные расходы подразделяются 
на: 
расходы отрасли животноводства 
+бригадные (50%)  
местные 
внешние 
расходы отрасли растениеводства 
+общеотраслевые (50%) 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы подразделяются в зависимости от места возникновения: 
 +с целью их обоснованного отнесения на объекты учета затрат  
с целью формирования налоговой базы косвенных расходов 
с целью формирования условно-постоянных расходов 
с целью формирования условно-переменных расходов 
Выберите один правильный вариант 
Данная калькуляционная статья отсутствует в составе счета 25 «Общепроизводственные 
расходы» 
топливо и энергия на технологические цели 
материальные затраты 
затраты на содержание основных средств 
+средства защиты растений 
работы и услуги автотранспорта 
Выберите один правильный вариант 
Данная калькуляционная статья не выделяется в составе счета 25 «Общепроизводственные 
расходы» 
работы и услуги вспомогательных производств 
потери от порчи материальных ценностей 
оплата труда 
налоги, сборы и иные платежи 
+амортизация нематериальных активов 
Выберите несколько правильных вариантов  
Данные калькуляционные статьи отсутствуют в составе счета 25 «Общепроизводственные 
расходы» 
+реклама в средствах массовой информации (33%) 
работы и услуги сторонних организаций  
материальные затраты 
+общехозяйственные расходы (33%) 
+полуфабрикаты собственного производства (34%) 
Выберите один правильный вариант 
Данная калькуляционная статья отсутствует в составе счета 25 «Общепроизводственные 
расходы» 
+потери от падежа животных 
топливо и энергия на технологические цели 
материальные затраты 
нефтепродукты 



прочие расходы 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат: +основного 
производства 
ремонтной мастерской 
вложений во внеоборотные активы 
обслуживающих производств 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат: столовую 
+яблоневый сад 
ремонтную мастерскую 
расходы на продажу 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат: 
банно-прачечное хозяйство 
детские-дошкольные учреждения 
+кормопроизводство 
автомобильный транспорт 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат: 
машинно-тракторный парк 
ремонт здания администрации 
строительство хозяйственным способом 
+брак в производстве 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат: 
гужевой транспорт 
содержание лесозащитных полос 
+незавершенное производство отрасли растениеводства 
закладка многолетних насаждений 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат: 
+затраты по погибшим посевам 
затраты на орошение 
энергетическое производство 
жилищно-коммунальное хозяйство 
Выберите один правильный вариант 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат 
пропорционально: 
+общей сумме основных, прямых затрат 
количеству произведенной продукции 
установленным отраслевыми ведомствами коэффициентам 
общей сумме всех текущих затрат, включая накладные расходы 
Выберите несколько правильных вариантов  
При распределении общепроизводственных расходов в базу распределения не включаются: 
+стоимость семян (33%)  
стоимость нефтепродуктов 
+стоимость сырья (33%) 
+стоимость кормов (34%) 
стоимость энергии 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат в 
растениеводстве пропорционально основным затратам за исключением стоимости 
_________  
семян 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  



Общепроизводственные расходы распределяются на объекты учета затрат в 
животноводстве пропорционально основным затратам за исключением 
стоимости__________ 
кормов 
Выберите несколько правильных вариантов 
Из базы распределения общехозяйственных расходов в промышленных производствах 
исключают стоимость:  
стоимость готовой продукции 
+стоимость сырья (25%) 
+стоимость материалов (25%)   
стоимость незавершенного производства 
+общепроизводственные расходы (25%)   
+стоимость полуфабрикатов (25%)   
Выберите один правильный вариант 
Разрешается ли общепроизводственные расходы распределять на объекты учета затрат по 
нормативу (плану)? 
разрешается в любом случае 
не разрешается  
+разрешается при условии корректировки нормативных сумм до фактических 
разрешается при незначительной номенклатуре объектов учета затрат 
разрешается при значительной номенклатуре объектов учета затрат  
Выберите один правильный вариант 
Отражены услуги энергетического производства, списанные на ветеринарный пункт: 
дебет 26 кредит 60 
дебет 25 кредит 76  
+дебет 25 кредит 23 
дебет 25 кредит 10 
дебет 26 кредит 23 
Выберите один правильный вариант 
Списан на общепроизводственные расходы животноводства телефонный аппарат 
стоимостью 8 тыс. руб.: 
дебет 25 кредит 02 
дебет 25 кредит 08 
дебет 25 кредит 60 
дебет 25 кредит 01  
+дебет 25 кредит 10 
Выберите один правильный вариант 
Распределены общепроизводственные расходы на незавершенное производство 
растениеводства: 
дебет 25 кредит 10 
дебет 26 кредит 23 
+дебет 20 кредит 25 
дебет 20 кредит 26 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Расходы, связанные с управлением хозяйственной деятельностью организации в целом, 
называются _______________расходами 
общехозяйственными 
Выберите один правильный вариант 
По кредиту счета 26 отражается: 
+распределение сумм расходов по объектам учета затрат 
выход работ и услуг 
списание калькуляционных разниц 
стоимость возвратных материалов 
Выберите один правильный вариант 
Для небольших организаций учет общехозяйственных расходов рекомендуется вести по 
укрупненной номенклатуре статей: 



организационно-управленческие расходы, оплата труда, материальные затраты 
материальные ресурсы, амортизация, прочие затраты 
общехозяйственные расходы, работы и услуги вспомогательных производств, оплата труда  
+непроизводительные расходы, расходы на управление, хозяйственные расходы 
материальные затраты, содержание основных средств, работы и услуги вспомогательных 
производств, прочие расходы 
Выберите один правильный вариант 
На общехозяйственные расходы не относится: 
налог на имущество 
представительские расходы 
+плата за ведение банком расчетного счета 
расходы на интернет 
оплата проезда к месту командировки и обратно 
Выберите один правильный вариант 
В общехозяйственные расходы включаются: 
стоимость посадочного материала 
оплата труда грузчиков 
стоимость запасных частей для автомобиля руководителя 
+амортизация здания офиса 
потери от брака в производстве 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Для целей налогообложения на некоторые виды общехозяйственных расходов установлен 
_____________ 
лимит 
Выберите один правильный вариант 
Какие из перечисленных расходов не относятся на 26 счет: 
подъемные  
оценка имущества 
информационные услуги  
юридические услуги 
+проценты по векселям 
Выберите один правильный вариант 
К лимитируемым, для целей налогообложения, относятся следующие виды 
общехозяйственных расходов: 
на проведение ремонта 
на печать бухгалтерской отчетности 
+представительские 
страховые взносы во внебюджетные фонды 
на оплату труда 
Выберите несколько правильных вариантов  
Доля общехозяйственных расходов распределяется на выполненное  капитальное 
строительство при условии: 
если строительство осуществлено подрядной организацией, в смету которой не были заложены 
накладные расходы (50%) 
+если нет собственного аппарата управления по строительству  
если строительство носит затяжной характер 
если строительство производится в течение одного календарного года 
+если строительство выполняется хозяйственным способом (50%) 
Выберите один правильный вариант 
Если аппарат управления по капитальному строительству имеется частично, то 
общехозяйственные расходы на строительство: 
не распределяются 
распределяются пропорционально общей сумме прямых затрат 
+распределяются в сумме разницы между фактическими накладными расходами и накладными 
работами по смете 



распределяются пропорционально общей сумме прямых затрат за исключением стоимости 
материалов 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Установите последовательность распределения общехозяйственных расходов: 

3. распределяются  общехозяйственные расходы между отраслями 

2. определяется коэффициент  распределения общехозяйственных расходов 

1. списывается доля общехозяйственных расходов на закладку многолетних 
насаждений и строительство 
4. распределяются  общехозяйственные расходы между объектами учета затрат 

Выберите один правильный вариант 
Общехозяйственные расходы распределяются: 
+на услуги тракторов по вспашке участков, принадлежащих населению 
на орошение 
на осушение 
на капительный ремонт зданий и сооружений 
на гужевой транспорт 
Выберите один правильный вариант 
Отражена оплата труда сторожа центрального склада: 
дебет 20 кредит 70 
дебет 23 кредит 70 
дебет 25 кредит 70 
+дебет 26 кредит 70 
дебет 29 кредит 70 
Выберите один правильный вариант 
Отражены нотариальные услуги: 
дебет 20 кредит 60 
дебет 23 кредит 76 
дебет 25 кредит 60 
+дебет 26 кредит 76 
дебет 25 кредит 10 
Выберите один правильный вариант 
Списана доля общехозяйственных расходов  на многолетние насаждения: 
+дебет 20 кредит 26 
дебет 08 кредит 26 
дебет 20 кредит 25 
дебет 90 кредит 26 
дебет 25 кредит 10 
Выберите один правильный вариант 
Непроизводительные затраты возникают: 
при стихийных бедствиях 
при банкротстве поставщиков и покупателей  
+в результате нарушения нормальных условий хозяйственной деятельности 
в процессе калькуляции 
Выберите несколько правильных вариантов  
Общехозяйственные расходы включаются: 
в себестоимость продукции, работ и услуг вспомогательных производств 
+в затраты по многолетним травам (50%) 
в расходы на содержание детских дошкольных учреждений 
+в состав расходов по вспашке зяби (50%) 
в расходы на продажу 
Выберите один правильный вариант 
Если по объектам учета затрат будущих периодов срок отнесения не установлен, то: 
 срок определяется исходя из срока полезного использования аналогичных объектов 
согласно нормам НК РФ 
+устанавливается экономическим субъектом самостоятельно 



списываются в течение года 
Выберите один правильный вариант 
Непроизводительные затраты возникают: 
+в результате нарушения нормальных условий хозяйственной деятельности 
при стихийных бедствиях 
при банкротстве поставщиков и покупателей 
в процессе калькуляции 
Выберите несколько правильных вариантов 
Общехозяйственные расходы включаются: 
в себестоимость продукции, работ и услуг вспомогательных производств 
+в затраты по многолетним травам (33%)  
в расходы на содержание детских дошкольных учреждений 
+в состав расходов по внесению органических удобрений в осенний период (33%) 
+в состав затрат на производство силоса (34%) 
Выберите несколько правильных вариантов 
К расходам будущих периодов относятся:  
+страхование имущества (33%) 
внесение минеральных удобрений 
+строительство загонов для скота (33%) 
+освоение нового производства (34%) 
монтаж оборудования 
Выберите один правильный вариант 
При комбинированном способе общехозяйственные расходы распределяются 
пропорционально: 
основной оплате труда производственного персонала 
материальным затратам 
+основной оплате труда производственного персонала и затрат на содержание основных средств 
прямым затратам за исключением стоимости семян, кормов, сырья 
Выберите несколько правильных вариантов  
Общехозяйственные расходы не относятся: 
на многолетние насаждения 
+на ремонт зданий и сооружений (33%) 
+на содержание тракторов (33%) 
+на орошение (34%) 
на покровные культуры 

Таблица 5 – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и 

наименование 
индикатора 
достижения 

компетенции 
(части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 
 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 
соответствует оценке 
«удовлетворительно» 

50-64% от 
максимального балла 

соответствует оценке 
«хорошо» 
65-85% от 

максимального балла 

соответствует оценке 
«отлично» 
86-100% от 

максимального балла 
ИД-1ПКос-3 Организует и 

планирует процесс 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского учета 
ИД-3ПКос-3 Организует 

делопроизводство в 
бухгалтерской службе 

и обеспечивает 
сохранность 

бухгалтерской 
(финансовой) 

отчетности 

студент владеет 
материалом по теме, но 
испытывает затруднения 
в организации и 
планирования процесса 
формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета, 
при ответах допускает 
малосущественные 
погрешности, искажения 
логической 
последовательности, 
неточную аргументацию 
теоретических 
положений. 

показывает хорошее 
знание организации и 
планирования процесса 
формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета, 
необходимой для 
формирования 
организационно-
управленческих затрат;  
знает   порядок расчета 
показателей накладных 
расходов; способен 
анализировать 
бухгалтерскую 
информацию об 

показал отличное знание 
организации и планирования 
процесса формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета 
необходимой для 
формирования затрат по учету 
организационно-
управленческих расходов;  
правильно рассчитывает 
показатели накладных 
расходов, характеризующие 
деятельность аппарата 
управления; грамотно 
анализирует и интерпретирует 
бухгалтерскую информацию 



организационно-
управленческих затратах, 
содержащуюся в 
отчетности; в основном 
умеет формировать 
бухгалтерские проводки и 
отражать  на счетах 
бухгалтерского учета 
результаты 
административно-
управленческой 
деятельности за отчетный 
период. Без существенных 
ошибок по существу 
излагает учебный 
материал, с небольшими 
искажениями приводит 
формулировки 
определений, при 
изложении допускает 
небольшие пробелы, не 
искажающие содержания 
ответа, допускает 
неточности при 
составлении 
корреспонденции счетов и 
организации 
делопроизводства в 
бухгалтерской службе и 
обеспечение сохранности 
бухгалтерской 
(финансовой) отчетности.  

об управленческих затратах, 
умеет формировать 
бухгалтерские проводки и 
отражать  на счетах 
бухгалтерского учета 
результаты организационно-
управленческой деятельности 
за отчетный период. Грамотно 
и логически стройно излагает 
вопрос, четко формулирует 
основные понятия, уверенно 
владеет методологией. 

Тема 4. Организация учета затрат на производство продукции 

растениеводства 

Опрос по модулю 5 

Вопросы для опроса: 

 

Вопросы для опроса по теме 4: 
1. Дайте характеристику счета 20 «Основное производство» субсчета 1 «Растениеводство»;  
2. Приведите группы  объектов учета затрат отрасли растениеводства. Назовите объекты 

калькуляции в растениеводстве; 
3. Расскажите, каким образом строится аналитический учет в растениеводстве; 
4. Опишите калькуляционные статьи затрат в растениеводстве; 
5. Охарактеризуйте порядок учета затрат под урожай будущих лет (виды незавершенного 

производства); 
6. Рассмотрите порядок учета распределяемых затрат в растениеводстве; 
7. Охарактеризуйте промежуточные (прочие) объекты учета затрат в отрасли растениеводства; 
8. Опишите регистры аналитического и синтетического учета затрат и выхода продукции 

растениеводства; 
9. Расскажите о методике оценки продукции и объектов калькуляции в растениеводстве. 

Опишите порядок оценки и списания гибели посевов; 
10. Рассмотрите методику калькулирования себестоимости: зерновых культур, в 

картофелеводстве, в льноводстве, в овощеводстве открытого и закрытого грунта, по 
сенокосам, однолетним и многолетним травам, по многолетним насаждениям, в цветоводстве. 
 

Контрольная работа по теме 4: 
 
Вариант  1 
1. Укажите корреспонденцию счетов: списаны в затраты растениеводства минеральные 

удобрения; 



2. Укажите корреспонденцию счетов: оприходована на склад полученная  льносоломка; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: начислена заработная плата работникам полеводческой 

бригады; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списаны пастбищные корма на корм рабочему скоту; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: распределены на объекты отрасли растениеводства 

общехозяйственные расходы. 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списаны на объекты растениеводства на статью 

«Нефтепродукты» затраты нефтепродуктов машинно-тракторного парка; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: отражена потрава посевов; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: созданы резервы на ремонт здания овощехранилища; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы семена пшеницы; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация основных средств отрасли 

растениеводства. 
Вариант  2 
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислены страховые платежи по страхованию урожая 
сельскохозяйственных культур; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: оприходована капуста; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: отражена гибель посевов от вымерзания; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списана зеленая масса многолетних трав на 
приготовление сенажа; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: списаны мертвые отходы по зерновой продукции. 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списана на объекты отрасли растениеводства доля 
общепроизводственных расходов; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: оприходовано сено однолетних трав; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: списана в затраты растениеводства стоимость семян;  
9. Укажите корреспонденцию счетов: оказаны услуги местной авиации по опылению посевов; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: распределены в конце года затраты по орошению на 
сельскохозяйственные культуры. 
Вариант  3 
1. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общие расходы по теплице по видам 

овощей;  
2. Укажите корреспонденцию счетов: списаны в затраты растениеводства услуги собственного 

пассажирского транспорта; 
3.  Укажите корреспонденцию счетов: отражена стоимость срезанных цветов; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списаны на объекты отрасли растениеводства услуги 

машинно-тракторного парка; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: начислены страховые взносы на заработную плату 

работников отрасли растениеводства. 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списана электроэнергия, поступившая со стороны, на 

здание зернохранилища; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы трехлетние саженцы яблонь; 
8.  Укажите корреспонденцию счетов: запаханы зеленые удобрения; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: оприходована льносоломка; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: начислены резервы на отпускные работникам 

полеводства. 

Компьютерное тестирование (ТСк) 

Выберите один правильный вариант 
Основное производство подразделяется на растениеводство, животноводство, 
промышленное производство по признаку: 
рода деятельности 
+отраслевому признаку 
вида деятельности 
видам получаемой продукции 
Выберите несколько правильных вариантов 



В соответствии с принятой классификацией счет 20 «Основное производство» субсчет 1 
«Растениеводство» является: 
+активным (25%) 
пассивным 
+операционным (25%) 
+затратным (25%) 
собирательно-результативным 
+калькуляционным (25%) 
финансово-результативным 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Основная продукция отрасли растениеводства в течение года оцениваются 
по__________________себестоимости 
плановой  
Выберите один правильный вариант 
По дебету субсчета 20.1 «Растениеводство» не отражаются: 
прямые расходы, связанные непосредственно с выпуском продукции 
расходы вспомогательных производств 
накладные расходы, связанные с управлением 
стоимость услуг сторонних организаций 
+расходы на приобретение основных средств основного производства 
Выберите несколько правильных вариантов 
По дебету субсчета 20.1 «Растениеводство» отражаются: 
+накладные расходы, связанные с управлением (25%) 
+стоимость услуг сторонних организаций (25%) 
брак в производстве 
+расходы вспомогательных производств (25%) 
+прямые расходы, связанные непосредственно с выпуском продукции (25%) 
расходы обслуживающих производств 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Кроме основной и сопряженной в растениеводстве получают____________ продукцию 
побочную 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Выход продукции растениеводства отражается по ее___________в том числе, основная, 
сопряженная, побочная 
видам 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
В растениеводстве не является объектом калькуляции_____________                     продукция 
побочная 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Исходя их фактических затрат на ее заготовление оценивается_________ продукция  
побочная   
Выберите один правильный вариант 
Регистром синтетического учета в растениеводстве является: 
+журнал-ордер 
накопительная ведомость 
оборотно-сальдовая ведомость 
производственный отчет  
карточка счета 
Выберите несколько правильных вариантов 
Номенклатурой объектов учета затрат и объектов исчисления себестоимости в 
растениеводстве устанавливается в зависимости: 
+от специализации организации (20%) 
+особенностей технологии возделывания (20%) 
+масштабов производства (20%) 
особенностей инвестиционной деятельности 
+размеров организации (20%) 



+возможностей автоматизации учета (20%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Остаток на конец года по дебету субсчета 20.1 «Растениеводство» означает, что 
имеется___________ ______________ 
 незавершенное производство     
Выберите один правильный вариант 
Не является объектом отрасли растениеводства: 
выращивание хмеля 
выращивание рассады 
+выращивание плодового сада 
орошение сельскохозяйственных культур 
вспашка зяби 
Выберите несколько правильных вариантов 
Аналитический учет объектов растениеводства под урожай текущего года организуется в 
разрезе 
+арендаторов (25%) 
оборотных активов 
+видов производимой продукции (25%)  
+калькуляционных статей затрат (25%) 
+подразделений (25%)    
Выберите один правильный вариант 
Продукции растениеводства, идущая на семена и корма,  отражается на: +счете 10 
счете 20 
счете 21 
счете 25  
счете 43   
Выберите один правильный вариант 
Продукции растениеводства, предназначенная для переработки, отражается  на: 
счете 10 
счете 20 
счете 21 
счете 25  
+счете 43    
Выберите один правильный вариант 
Продукции растениеводства, предназначенная на продажу, отражается  на: 
счете 10 
счете 20 
счете 21 
счете 25  
+счете 43  
Выберите несколько правильных вариантов 
Списывается с кредита субсчета 20.1 «Растениеводство» без оприходования на склад: 
сено 
+зеленые корма (50%) 
клубника 
+капустный лист на силос (50%) 
комбикорма     
Выберите один правильный вариант 
Мертвые отходы, возникающие при доработке продукции растениеводства: 
продаются населению 
не учитываются 
отражаются как отклонения от норматива 
приходуются в качестве побочной продукции 
+списываются красным сторно   
Соотнесите элементы двух списков 
Установите группу, к которой относится объект учета затрат  растениеводства: 



1. Виды работ незавершенного производства 4. шампиньоны 
2. Прочие объекты и виды работ 3. содержание овощехранилищ 
3.Затраты подлежащие распределению 2. витаминно-травяная мука 
4. Сельскохозяйственные культуры гипсование почв 
 1. многолетние травы посева прошлого года 
Соотнесите элементы двух списков          
Установите, на какую калькуляционную статью должны быть отнесены затраты отрасли 
растениеводства: 

1.Топливо и энергия на технологические цели налог на имущество 

2. Средства защиты растений 1. стоимость торфа 

3. Работы и услуги вспомогательных производств 4. опыление посевов средствами 
авиации 

4. Услуги сторонних организаций 2. стоимость гербицидов 

5. Прочие выплаты 3. стоимость электроэнергии 

 5. оплата за выслугу лет 
Соотнесите элементы двух списков 
Установите группу сельскохозяйственной культуры и культуру, входящую в данную 
группу: 

1. Зернобобовые 2. мак 
2. Технические силос 
3. Овощебахчевые 4. брюква 
4. Кормовые 5. чай 
5. Многолетние насаждения 1. фасоль 
 3.  арбуз 
Соотнесите элементы двух списков 
Установите группу сельскохозяйственной культуры и культуру, входящую в данную 
группу: 
1. Овощебахчевые 2.гречиха 
2. Зернобобовые 4. подсолнечник 
3. Многолетние насаждения 3. смородина 
4. Технические витаминно-травяная мука 
5. Кормовые 5.тыква 
 1. укроп 
Выберите несколько правильных вариантов       
К объектам учета затрат незавершенного производства относится: 
культивация посевов 
+посевы озимых (50%) 
+внесение органических удобрений (50%) 
внесение подкормки 
яблоневый сад 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Затраты незавершенного производства распределяются на объекты сельскохозяйственных 
культур или на их группы ___________ 
постатейно  
Выберите один правильный вариант 
Затраты незавершенного производства распределяются на объекты сельскохозяйственных 
культур или на их группы пропорционально:  
площади обработки культур 
сумме прямых затрат 
+площади посева культур 
стоимости списанных нефтепродуктов 
начисленной амортизации основных средств 
Выберите несколько правильных вариантов       
К объектам третьей  группы «Распределяемые затраты» отрасли растениеводства  
относятся: 



+амортизация овощехранилищ (33%) 
капитальный ремонт основных средств растениеводства 
строительство объектов основных средств растениеводства 
+орошение сельскохозяйственных культур (33%) 
+осушение сельскохозяйственных культур (34%) 
Выберите один правильный вариант 
Затраты по осушению распределяются на сельскохозяйственные культуры или на их 
группы, возделываемые на мелиорированных землях пропорционально:  
сумме прямых затрат 
+площади посева культур 
начисленной амортизации основных средств 
площади обработки культур 
стоимости списанных нефтепродуктов 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа а  
Затраты по орошению, которые нельзя прямо отнести на культуру распределяются на 
орошаемые культуры в конце года пропорционально площади ______________ 
орошения 
Выберите один правильный вариант 
Величина убытков при частичной  гибели посевов от стихийных бедствий определяется в 
следующем порядке: 
затраты на выращивание с долей общепроизводственных расходов  
затраты на предпосевную обработку почвы,  на посев,  стоимость семян, доля 
общепроизводственных расходов 
+ затраты,  соответствующие недобору продукции 
затраты материальных ресурсов  
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
При гибели урожая____________ продукции исчисляется  в процентном выражении по 
натуральным показателям 
недобор 
Выберите один правильный вариант 
Для исчисления фактической себестоимости продукции зерновых культур: +зерновые 
отходы переводят в  полноценное зерно 
всем видам продукции присваиваются коэффициенты 
продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 
затраты распределяется между видами продукции пропорционально установленной базе 
Выберите один правильный вариант 
Для исчисления фактической себестоимости продукции льнопроизводства: продукцию 
переводят в  условно-полноценную 
всем видам продукции присваиваются коэффициенты 
+продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 
затраты распределяется между видами продукции пропорционально установленной базе 
Выберите один правильный вариант 
Для исчисления фактической себестоимости продукции однолетних трав: продукцию 
переводят в  условно-полноценную 
+всем видам продукции присваиваются коэффициенты 
продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 
затраты распределяется между видами продукции пропорционально установленной базе 
Выберите один правильный вариант 
Для исчисления фактической себестоимости продукции многолетних  трав:  
продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 
затраты распределяется между видами продукции пропорционально установленной базе 
+всем видам продукции присваиваются коэффициенты 
продукцию переводят в  условно-полноценную 
Выберите один правильный вариант 
Для исчисления фактической себестоимости продукции цветоводства:  
+продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 



затраты распределяется между видами продукции пропорционально установленной базе 
продукция переводится в  условно-полноценную 
всем видам продукции присваиваются коэффициенты 
Выберите один правильный вариант 
Для исчисления фактической себестоимости овощной продукции закрытого грунта:  
продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 
всем видам продукции присваиваются коэффициенты 
продукцию переводят в  условно-полноценную 
+затраты распределяется между видами продукции пропорционально установленной базе 
Выберите несколько правильных вариантов  
Объектом калькуляции по льну-долгунцу являются:  
+семена (50%)  
очес 
солома 
треста 
+льносоломка (50%)  
льноволокно 
Соотнесите элементы двух списков 
Затраты между видами продукции распределяются пропорционально: 

1.Овощи открытого грунта    4. удельному весу условно-полноценной продукции 

2. Сенокосы и пастбища    1. стоимости продукции в ценах продажи 

3. Однолетние травы 2. сбору продукции в центнерах кормовых единиц 
4. Зерновые культуры   5. установленной базе 

5. Овощи закрытого грунта 3. установленным коэффициентам 

 процентному соотношению в затратах 
Соотнесите элементы двух списков 
Соотнесите объекты учета затрат и их объекты калькуляции: 

1. Цветоводство 3. плоды, ягоды, отводки, черенки, усы 

2. Сахарная свекла  семена, корнеплоды, ботва 
3. Многолетние насаждения 1.цветы, луковицы, корневища,  черенки, саженцы, 

рассада, семена 

4. Бахчевые 5. плоды, семена, листья, корневища, цветки 

5. Эфирно-масленичные культуры  2. корнеплоды 

 4. плоды 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
По овощам закрытого грунта объектом калькуляции кроме овощей и грибов является 
______________ 
рассада 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
По овощам закрытого грунта объектом учета затрат являются виды ___________ 
сооружений 
Выберите один правильный вариант  
Мед в растениеводстве является побочной продукцией: 
многолетних насаждений 
цветоводства 
многолетних трав 
+овощеводства закрытого грунта 
сенокосов и пастбищ 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Фактическая себестоимость 1 ц картофеля исчисляется путем деления затрат на его 
выращивание и уборку на _____________ клубней 
массу 
Выберите один правильный вариант  
Коэффициент перевода зеленой массы многолетних трав составляет: 
0,1 



9 
+0,3 
0,25 
75 
1 
Выберите один правильный вариант  
Коэффициент перевода зеленой массы однолетних трав составляет: 
0,1 
9 
0,3 
+0,25 
75 
1 
Выберите один правильный вариант  
Коэффициент перевода семян многолетних трав составляет: 
0,1 
9 
0,3 
0,25 
+75 
1 
Выберите один правильный вариант  
Коэффициент перевода семян однолетних трав составляет: 
0,1 
+9 
0,3 
0,25 
75 
1 
Выберите несколько правильных вариантов  
Стоимость ботвы при расчете себестоимости исключается из затрат: 
в картофелеводстве 
+по сахарной свекле (50%) 
+в овощеводстве (50%) 
по овощам закрытого грунта 
в цветоводстве 
по зерновым культурам 
Выберите несколько правильных вариантов  
По данным видам сельскохозяйственных культур имеется побочная продукция: 
многолетние травы 
+зерновые культуры (33%) 
+овощеводство (33%) 
кормовые культуры 
сенокосы и пастбища 
+многолетние насаждения (34%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Ответьте «да» или «нет» на утверждение: в конце года производится корректировка 
стоимости побочной продукции растениеводства_________ 
нет 

Таблица 6  – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и 

наименование 
индикатора 
достижения 

компетенции 

Критерии оценивания сформированности компетенции 
 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 
соответствует оценке 
«удовлетворительно» 

соответствует оценке 
«хорошо» 

соответствует оценке 
«отлично» 



(части 
компетенции) 

50-64% от 
максимального балла 

65-85% от 
максимального балла 

86-100% от 
максимального балла 

ИД-1ПКос-3 Организует и 

планирует процесс 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского учета 
ИД-3ПКос-3 Организует 

делопроизводство в 
бухгалтерской службе 

и обеспечивает 
сохранность 

бухгалтерской 
(финансовой) 

отчетности 

студент владеет 
материалом по теме, но 
испытывает затруднения 
в организации и 
планирования процесса 
формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета, 
при ответах допускает 
малосущественные 
погрешности, искажения 
логической 
последовательности, 
неточную аргументацию 
теоретических 
положений. 

показывает хорошее 
знание организации и 
планирования процесса 
формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета, 
необходимой для 
формирования затрат и 
калькулирования 
себестоимости в 
растениеводстве;  знает на 
основе типовых методик и 
действующей нормативно-
правовой базы порядок 
расчета показателей 
производственной  
себестоимости продукции 
растениеводства; способен 
анализировать 
бухгалтерскую 
информацию о затратах, 
содержащуюся в 
отчетности; в основном 
умеет формировать 
бухгалтерские проводки и 
отражать  на счетах 
бухгалтерского учета 
результаты хозяйственной 
деятельности в отрасли 
растениеводство за 
отчетный период. Без 
существенных ошибок по 
существу излагает 
учебный материал, с 
небольшими искажениями 
приводит формулировки 
определений, при 
изложении допускает 
небольшие пробелы, не 
искажающие содержания 
ответа, допускает 
неточности при 
составлении 
корреспонденции счетов и 
организации 
делопроизводства в 
бухгалтерской службе и 
обеспечение сохранности 
бухгалтерской 
(финансовой) отчетности. 

показывает отличное знание 
организации и планирования 
процесса формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета 
необходимой для 
формирования затрат и 
калькулирования 
себестоимости в отрасли 
основного производства в 
растениеводстве;  на основе 
типовых методик и 
действующей нормативно-
правовой базы правильно 
рассчитывает показатели 
производственной  
себестоимости, 
характеризующие 
деятельность отрасли 
растениеводства; грамотно 
анализирует и интерпретирует 
бухгалтерскую информацию о 
затратах, содержащуюся в 
отчетности; умеет 
формировать бухгалтерские 
проводки и отражать  на счетах 
бухгалтерского учета 
результаты хозяйственной 
деятельности в отрасли 
растениеводства за отчетный 
период. Грамотно и логически 
стройно излагает вопрос, четко 
формулирует основные 
понятия, уверенно владеет 
методологией и организует 
делопроизводство в 
бухгалтерской службе, 
обеспечивает сохранность 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности. 

 

Тема 5. Организация учета затрат на производство продукции 

животноводства 

Опрос по теме 5 

Вопросы для опроса: 
1. Дайте характеристику субсчета 2 «Животноводство» счета 20 «Основное производство»;  
2. Назовите объекты учета затрат отрасли животноводства;  
3. Опишите порядок оценки  побочной продукции животноводства; 
4. Назовите калькуляционные статьи отрасли животноводства; 
5. Опишите порядок оценки и списания   падежа животных на выращивании и откорме; 
6. Опишите методику учета затрат и калькуляции себестоимости продукции основного стада 
молочного скотоводства; 



7. Рассмотрите методику калькуляции себестоимости продукции животных на выращивании и 
откорме молочного скотоводства  
8. Опишите методику учета затрат и калькуляции себестоимости продукции основного стада 
мясного скотоводства; 
9. Рассмотрите методику калькуляции себестоимости продукции основного стада в овцеводстве; 
10. Опишите методику учета затрат и калькуляции себестоимости продукции птицеводства 
яичного направления. 
Контрольная работа по теме 5: 
Вариант  1 
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислена оплата труда дояркам; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: оприходована овечья шерсть; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по животноводческому 

комплексу; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: оприходовано куриное товарное яйцо; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость молока на выпойку телятам; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списана электроэнергия, поступившая со стороны, на 

телятник; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость кормов на свиноводство; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: распределены и списаны общепроизводственные расходы 

отрасли животноводства на пушное звероводство; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: отражен падеж бычка не по вине материального лица; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: оприходована стоимость  прироста бычков. 
Вариант 2 
1. Укажите корреспонденцию счетов: списаны корма в затраты птицеводства; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: отпущен сахар на подкормку пчел; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: отражено списание спецодежды в животноводстве; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги собственного водоснабжения на 
основное стадо свиней; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: распределены затраты стригального пункта на овечью 
шерсть; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: распределены затраты по содержанию кормокухонь на 

группы жтвотных; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы шкурки павших пушных зверей; 
8. Укажите корреспонденцию счетов:  отражены затраты на ремонт оборудования 

животноводческого комплекса подрядной организацией; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: отражены затраты по страхованию продуктивных 

животных; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: списаны яйца на закладку в инкубатор. 
Вариант 5 
1. Укажите корреспонденцию счетов:  оприходован приплод свиней; 
2. Укажите корреспонденцию счетов:  внесен навоз на поля без оприходования по складу; 
3. Укажите корреспонденцию счетов:  списана солома в качестве подстилки молодняку 

крупного рогатого скота; 
4. Укажите корреспонденцию счетов:  отражена стоимость услуг по вакцинации пушных зверей, 

выполненных специализированной ветеринарной службой; 
5. Укажите корреспонденцию счетов:  отнесена в затраты птицеводства  разница на сумму 

превышения балансовой стоимости выбракованных кур над стоимостью их продажи;  
6. Укажите корреспонденцию счетов:  списаны на молодняк животных пастбищные корма 
7. Укажите корреспонденцию счетов:  оприходованы суточные птенцы, полученные в цехе  

инкубации; 
8. Укажите корреспонденцию счетов:  оприходована продукция пчеловодства; 
9. Укажите корреспонденцию счетов:  начислена амортизация по продуктивному крупному 

рогатому скоту; 
10. Укажите корреспонденцию счетов:  списаны на животноводство услуги собственного 

грузового автотранспорта. 



 

Компьютерное тестирование (ТСк) 

Выберите несколько правильных вариантов 
В соответствии с принятой классификацией счет 20 «Основное производство» субсчет 2 
«Животноводство» является: 
пассивным  
финансово-результативным 
+операционным (25%) 
собирательно-распределительным 
+затратным (25%) 
+калькуляционным (25%) 
+активным (25%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
На субсчете 20-2 «Животноводство»  ведется учет затрат и выхода продукции  
животноводства, в том числе,  молочного и мясного скотоводства, рыбоводства, 
свиноводства, племенного, табунного и кумысного коневодства, шелководства, 
овцеводства, пчеловодства,   птицеводства и ________________ . 
звероводства 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
Выход продукции животноводства в течение года учитывается  по __________ 
себестоимости с корректировкой в конце года до фактической себестоимости 
Плановой 
Выберите несколько правильных вариантов 
Незавершенное производство в животноводстве может быть в отрасли: 
овцеводства 
+рыбоводства (50%) 
+птицеводства (50%) 
коневодства 
звероводства 
Выберите один правильный вариант 
Незавершенное производство в пчеловодстве – это: 
мед в сотах 
невыбранные соторамки 
+ мед на подкормку пчел в зимний период 
вылетевший рой 
Выберите несколько правильных вариантов 
Отдельными объектами учета затрат в животноводстве являются: 
+затраты на приготовление кормов на кормокухнях (50%) 
затраты молока на выпойку телятам 
затраты по профилактике заболеваний животных 
затраты на ветеринарное обследование животных 
+затраты на содержание молодняка животных (50%) 
Соотнесите элементы двух списков 
Соотнесите вид затрат и калькуляционную статью: 

1 Корма стоимость спецодежды 
2 Средства защиты животных 4 вакцинация животных 
3 Содержание  основных средств 5 платежи за землю 

4 Работы и услуги сторонних организаций 3 амортизация взрослого поголовья 
животных 

5 Налоги и сборы  2 стоимость медикаментов 

 1 стоимость соли 

Выберите несколько правильных вариантов 
Побочная продукция в животноводстве оценивается исходя из:  
плановой стоимости 
+цен возможной продажи (50%) 



фактической себестоимости 
+фактических затрат (50%) 
нормативной себестоимости 
цен приобретения 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Объектом калькуляции животных на выращивании и откорме кроме прироста живой 
массы является ___________  _________животных 
живая масса 
Выберите несколько правильных вариантов 
Фактическая себестоимость живой массы животных исчисляется с целью: 
+оценки выбывших животных (50%) 
оценки приплода 
оценки прироста живой массы 
+оценки оставшихся животных в организации на конец года (50%) 
оценки привеса животных 
Выберите один правильный вариант 
По плановой себестоимости на конец года оценивается: 
падеж взрослого откормочного поголовья вследствие эпидемий 
падеж молодняка животных вследствие стихийных бедствий  
+падеж молодняка животных не по вине материально-ответственных лиц 
падеж взрослой птицы 
улетевший пчелиный рой 
Выберите несколько правильных вариантов 
На убытки относится падеж животных, произошедший: 
по вине материально-ответственных лиц 
+вследствие эпизоотий (33%) 
+вследствие стихийных бедствий (33%) 
вследствие болезни животного 
+мор птицы (34%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Стоимость навоза (помета) определяется исходя из фактических затрат на уборку, 
амортизации навозоуборочной техники и  стоимости ___________   
подстилки 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Верно ли, что стоимость побочной продукция животноводства корректируется в конце 
года? Укажите словами «да» или «нет» _______ 
да 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
Регистром аналитического учета в животноводстве является ____________ _________ –
лицевой счет подразделения 
производственный отчет 
Соотнесите элементы двух списков 
Установите соответствие факта хозяйственно жизни в животноводстве и корреспонденции 
бухгалтерских счетов: 

1. Начислена амортизация по зданию коровника 5. Дебет 20.2 Кредит 69 
2. Списаны корма на молодняк овец 2. Дебет 20.2 Кредит 10 
3. Списана стоимость электроэнергии, поставляемой 
ресурсной организацией на свинарник 

Дебет 20.2 Кредит 23 

4. Списаны калькуляционные разницы по кормам на 
животных на выращивании и откорме 

1. Дебет 20.2 Кредит 02 

5. Начислены страховые взносы во внебюджетные фонды по 
заработной плате кролиководов 

4. Дебет 20.2 Кредит 20.1 

 3. Дебет 20.2 Кредит 60 
Соотнесите элементы двух списков 



Установите соответствие факта хозяйственно жизни в животноводстве и корреспонденции 
бухгалтерских счетов: 

1. Отражены услуги специализированной организации по 
вакцинации птицы 

3. Дебет 20.2 Кредит 10 

2. Списана на животноводство доля общехозяйственных 
расходов 

 4Дебет 20.2 Кредит 02 

3. Списана стоимость халатов, выданных дояркам 2. Дебет 20.2 Кредит 26 
4. Начислена амортизация по крупному рогатому скоту 
основного стада 

 Дебет 20.2 Кредит 25 

5. Списаны в рыбоводство производственные затраты, 
произведенные подотчетным лицом 

 5. Дебет 20.2 Кредит 71 

 1. Дебет 20.2 Кредит 60 
Соотнесите элементы двух списков 
Установите соответствие факта хозяйственно жизни в животноводстве и корреспонденции 
бухгалтерских счетов: 

1. Начислен налог на имущество по зданию коровника 3. Дебет 11 Кредит 20.2 
2. Оприходованы пух и перо птицы 4.Дебет 20.1 Кредит 20.2 
3. Отражен прирост живой массы овец на молодняк овец Дебет 20.2 Кредит 60 
4. Списана стоимость навоза, вывезенного на поля 5. Дебет 20.2 Кредит 23 
5. Списаны на кролиководство затраты по подвозке зеленых 
кормов гужевым транспортом 

 1. Дебет 20.2 Кредит 68 

 2. Дебет 43 Кредит 20.2 
Соотнесите элементы двух списков 
Установите соответствие  факта хозяйственно жизни в животноводстве и корреспонденции 
бухгалтерских счетов: 

1. Оприходована  настриженная овечья шерсть Дебет 11 Кредит 97 
2. Списано молоко на выпойку телятам 1.Дебет 43 Кредит 20.2 
3. Списаны  на рыбоводство затраты по капитальному 
ремонту хозспособом садков 

5.Дебет 20.2 Кредит 76 

4. Произведены отчисления  резервов на ремонт 
животноводческих зданий 

2.Дебет 20.2 Кредит 10 

5. Произведены начисления  по страхованию животных  3.Дебет 20.2 Кредит 23 
 4.Дебет 20.2 Кредит 96 
Выберите один правильный вариант 
  
Выберите несколько правильных вариантов 
В затраты по аналитическому счету «Животные на выращивании и откорме» включаются 
затраты по содержанию: 
+телочек (25%) 
+бычков (25%)  
+откормочного взрослого поголовья, выбракованного из основного стада (25%) 
нетелей 
+коров-кормилиц (25%) 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
На молоко распределяется ____% затрат на содержание «Основного стада» крупного 
рогатого скота 
90 
Выберите несколько правильных вариантов 
Объектом калькуляции по «Основному стаду» крупного рогатого скота мясного 
направления являются:  
молоко 
+приплод (33%) 
+живая масса (33%) 
+прирост живой массы (34%) 
навоз 



Выберите один правильный вариант 
Объектом калькуляции по «Животным на выращивании и откорме» не являются:  
прирост живой массы молодняка всех возрастов  
прирост живой массы взрослых животных, поставленных на откорм 
живая масса калькулируемого поголовья 
+навоз 
Выберите несколько правильных вариантов  
Стоимость калькулируемого поголовья животных на выращивании и откорме молочного 
скотоводства складывается  из: 
+балансовой стоимости животных на начало года (25%) 
+фактической стоимости поступивших животных (25%) 
фактической себестоимости выбывшего поголовья 
+фактической себестоимости приплода (25%) 
+фактической себестоимости прироста живой массы (25%) 
Выберите несколько правильных вариантов  
Для исчисления валового прироста живой массы животных необходимо знать следующие 
данные: 
живую массу коров основного стада на начало года 
+живую массу выбывшего за год молодняка животных (20%)  
+живую массу молодняка, переведенного в другую группу (20%)   
+живую массу молодняка на конец года (20%) 
+живую массу павших животных на выращивании и откорме (20%) 
+живую массу купленного молодняка (20%) 
Выберите один правильный вариант  
Фактическая себестоимость 1 ц живой массы поголовья равна:  
делению затрат на живую массу прироста 
делению затрат без стоимости побочной продукции на живую массу выращиваемого поголовья 
+делению стоимости калькулируемого поголовья на количество общей живой массы 
делению затрат без стоимости побочной продукции на прирост живой массы выращиваемого 
поголовья 
Выберите несколько правильных вариантов  
В живую массу калькулируемого поголовья при исчислении фактической себестоимости 1 
ц живой массы не включается: 
+живая масса животных на конец года (50%) 
живая масса приплода 
живая масса прироста животных 
+живая масса выбывших животных (50%) 
живая масса поступивших животных 
Выберите несколько правильных вариантов  
Объектами калькуляции по основному стаду крупного рогатого скота мясного 
скотоводства являются: 
+1 голова приплода (25%) 
+1 ц живой массы (25%) 
+1 ц прироста живой массы (25%) 
+1 голова теленка-отъемыша (25%) 
1ц молока  
1 т навоза 
Выберите один правильный вариант  
Фактическая себестоимость 1 головы приплода по основному стаду крупного рогатого 
скота мясного скотоводства исчисляется: 
+умножением живой массы теленка при рождении на фактическую себестоимость  1 ц живой 
массы телят-отъемышей прошлого года 
умножением живой массы теленка при рождении на плановую себестоимость 1 ц живой массы 
приплода 
путем оценки 1 головы приплода исходя из 10% затрат по основному стаду 



путем оценки живой массы теленка при рождении, исходя из фактической себестоимости 1 ц. 
прироста живой массы телят основного стада 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
В отличие от порядка расчета прироста живой массы животных на выращивании и 
откорме в определение валового прироста живой массы телят-отъемышей в мясном 
скотоводстве включается живая масса _________ 
приплода 
Соотнесите элементы двух списков  
В овцеводстве на приплод ягнят относится: 

1. шерстно-мясное 3. 15% затрат основного стада 
2. романовское 2. 12% затрат основного стада 
3. каракульское 20% затрат основного стада 
 1. 10% затрат основного стада 
Выберите один правильный вариант  
В овцеводстве шерсть приравнивается к: 
1 ц.к.е. 
8 ц.к.е. 
+88 ц.к.е. 
8,9 ц.к.е. 
89 ц.к.е. 
Выберите один правильный вариант  
В овцеводстве прирост живой массы приравнивается к: 
1 ц.к.е. 
8 ц.к.е. 
88 ц.к.е. 
+8,9 ц.к.е. 
89 ц.к.е. 
Выберите несколько правильных вариантов  
Побочной продукцией овцеводства являются: 
прирост живой массы 
+молоко (33%) 
+шкурки павших ягнят (33%)     
+шкурки мертворожденных ягнят (34%)  
шерсть 
приплод 
Выберите несколько правильных вариантов  
По ценам продажи в овцеводстве оцениваются: 
прирост живой массы 
+молоко (33%) 
+шкурки павших ягнят (33%)     
+шкурки мертворожденных ягнят (34%)  
шерсть 
приплод 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность исчисления фактической себестоимости продукции овцеводства: 

3 перевод сопряженной продукции в условную продукцию 

4 распределение затрат между шерстью и приростом живой массы овец 

2  оценка и исключение стоимости приплода ягнят 

5 прибавление затрат на настриг шерсти 

1 оценка и исключение стоимости побочной продукции 

Выберите один правильный вариант  
В неспециализированных организациях объектом калькуляции в птицеводстве является: 
яйцо, прирост живой массы, живая масса  
+яйцо, прирост живой массы 
яйцо, прирост живой массы, живая масса, суточные птенцы 



яйцо, живая масса 
яйцо, живая масса, суточные птенцы 
Соотнесите элементы двух списков  
Объекты учета затрат и объекты калькуляции в птицеводстве: 

1. Цех инкубации 2. товарное яйцо 
2. Промышленное стадо промышленное яйцо 
3. Родительское стадо  4. прирост живой массы 

4. Бройлеры 1. суточные птенцы 
 3. оплодотворенное яйцо 
Соотнесите элементы двух списков 
Коэффициенты перевода яиц, заложенных в инкубатор, у различного вида птицы: 

1. Куры коэффициент 3 
2. Гуси 3. коэффициент 2,5 
3. Утки 4. коэффициент 2 
4. Индейки 1. коэффициент 1 
 2. коэффициент 5 
Выберите один правильный вариант  
Сумма разницы между балансовой стоимостью птицы  и выручкой от продажи взрослой 
птицы, забитой после выбраковки: 
не учитывается  
+включается в затраты по птицеводству 
относится на финансовые результаты продаж 
относится на прочие доходы и расходы 
относится на прибыли и убытки 
Выберите один правильный вариант  
Мясо забитых птенцов-петушков на мясокостные корма является побочной продукцией: 
промышленного стада 
родительского стада 
+цеха инкубации 
бройлерного цеха 
цеха забоя 
Выберите один правильный вариант  
Незавершенное производство в птицеводстве определяется: 
в птицеводстве нет незавершенного производства 
данными инвентаризации о незавершенном производстве после 11 декабря 
затратами на работу инкубатория в период с 11 по 31 декабря  
стоимостью яиц, заложенных в инкубаторий с 11 по 31 декабря  
+затратами на работу инкубатория с 11 по 31 декабря и стоимостью яиц, заложенных в 
инкубаторий в этот период 
Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа  
 

Таблица 7  – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и 

наименование 
индикатора 
достижения 

компетенции 
(части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 
 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 
соответствует оценке 
«удовлетворительно» 

50-64% от 
максимального балла 

соответствует оценке 
«хорошо» 
65-85% от 

максимального балла 

соответствует оценке 
«отлично» 
86-100% от 

максимального балла 
ИД-1ПКос-3 Организует и 

планирует процесс 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского учета 
ИД-3ПКос-3 Организует 

делопроизводство в 

студент владеет 
материалом по теме, но 
испытывает затруднения 
в организации и 
планирования процесса 
формирования 
информации в системе 

показывает хорошее 
знание организации и 
планирования процесса 
формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета, 
необходимой для 

показывает отличное знание 
организации и планирования 
процесса формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета 
необходимой для 
формирования затрат и 



бухгалтерской службе 
и обеспечивает 

сохранность 
бухгалтерской 
(финансовой) 

отчетности 

бухгалтерского учета, 
при ответах допускает 
малосущественные 
погрешности, искажения 
логической 
последовательности, 
неточную аргументацию 
теоретических 
положений. 

формирования затрат и 
калькулирования 
себестоимости в 
животноводстве;  знает на 
основе типовых методик и 
действующей нормативно-
правовой базы порядок 
расчета показателей 
производственной  
себестоимости продукции 
животноводства; способен 
анализировать 
бухгалтерскую 
информацию о затратах 
отрасли животноводства, 
содержащуюся в 
отчетности; в основном 
умеет формировать 
бухгалтерские проводки и 
отражать  на счетах 
бухгалтерского учета 
результаты хозяйственной 
деятельности отрасли 
животноводства за 
отчетный период. По 
существу излагает 
учебный материал без 
существенных ошибок, с 
небольшими искажениями 
приводит формулировки 
определений,  при 
изложении допускает 
небольшие пробелы, не 
искажающие содержания 
ответа, допускает 
неточности при 
составлении 
корреспонденции счетов и 
организации 
делопроизводства в 
бухгалтерской службе и 
обеспечение сохранности 
бухгалтерской 
(финансовой) отчетности. 

калькулирования 
себестоимости в основном 
производстве в отрасли 
животноводство;  на основе 
типовых методик и 
действующей нормативно-
правовой базы правильно 
рассчитывает показатели 
производственной  
себестоимости, 
характеризующие 
деятельность отрасли 
животноводства; грамотно 
анализирует и интерпретирует 
бухгалтерскую информацию о 
затратах отрасли 
животноводства, 
содержащуюся в отчетности; 
умеет формировать 
бухгалтерские проводки и 
отражать  на счетах 
бухгалтерского учета 
результаты хозяйственной 
деятельности отрасли 
животноводства за отчетный 
период. Грамотно и логически 
стройно излагает вопрос, четко 
формулирует основные 
понятия, уверенно владеет 
методологией и организует 
делопроизводство в 
бухгалтерской службе, 
обеспечивает сохранность 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности. 

 

Тема 6. Организация учета затрат на производство продукции про-

мышленных производств  

Опрос по теме 6 

Вопросы для опроса: 
1. Назовите виды и  объекты учета затрат промышленных производств; 
2. Дайте характеристику субсчета 3 «промышленные производства» счета 20 «Основное 
производство» 
3. Сущность и оценка возвратных отходов; 
4. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции и услуг лесопереработки; 
5. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции забоя животных; 
6. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции переработки молока; 
7. Привести классификацию и дать характеристику видов брака в производстве. Указать 
виды уменьшения потерь от брака в производстве; 
8. Дайте характеристику счета 28 «Брак в производстве»; 
9. Дайте определение брака в производстве и описать порядок оценки производственного 
брака;   
10. Назовите типовую номенклатуру статей расходов по счету 28 «Брак в производстве». 
Контрольная работа по теме 6: 



Вариант 1 
1. Укажите корреспонденцию счетов: оприходовано  после забоя  животных мясо; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость зерна на мукомольное производство; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: списана в затраты консервного производства 

невозвращаемая тара; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: начислены страховые взносы во внебюджетные фонды с 

оплаты труда работников цеха забоя животных; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы на склад банки с маринованными 

овощами, полученные из собственного  консервного производства; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списана в забой стоимость птицы; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: списана в затраты лесопильного цеха электроэнергия, 

поступившая со стороны; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: списан брак в производстве на продукцию;  
9. Укажите корреспонденцию счетов: оказаны услуги лесопильного производства по распилу 

давальческого сырья  на сторону; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы от мукомольного производства отруби. 
Вариант 2 
1. Укажите корреспонденцию счетов: списана древесина в лесопильный цех; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: списаны материалы на исправление брака; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: списаны услуги машинно-тракторного парка на цех по 
производству кирпича; 
4. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общепроизводственные расходы на цех по 
переработке молока;  
5. Укажите корреспонденцию счетов: оприходовано сливочное масло, полученное в цехе 
переработки молока; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списаны специи в колбасный цех; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по оборудованию мельница; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: оказаны услуги по забою животных в забойном цехе  
населению; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: списана стоимость отпущенной воды на промышленное 
производство; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы субпродукты, полученные от забоя 
коровы. 
Вариант 3 
1. Укажите корреспонденцию счетов: начислены резервы на капитальный ремонт здания 

пилорамы; 
2. Укажите корреспонденцию счетов: распределены общецеховые расходы по цеху 

переработки молока  между видами производимой продукции; 
3. Укажите корреспонденцию счетов: отпущена сельскохозяйственная продукция для 

маринования;  
4. Укажите корреспонденцию счетов: начислена премия работникам маслобойного цеха; 
5. Укажите корреспонденцию счетов: начислен налог на имущество цеха сырокопченых 

колбас; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: списана на консервный цех соль; 
7. Укажите корреспонденцию счетов: списаны затраты на содержание морозильных камер на 

цех по переработке молока; 
8. Укажите корреспонденцию счетов: оприходованы кирпичи, изготовленные в кирпично-

черепичном цехе; 
9. Укажите корреспонденцию счетов: оприходовано пастеризованное пакетированное молоко, 

полученное в цехе переработки молока; 
10. Укажите корреспонденцию счетов: начислена заработная плата рабочему, занятому 

исправлением выявленного брака. 

Компьютерное тестирование (ТСк) 

Выберите один правильный вариант  



При забое зверей затраты по убойному цеху без стоимости побочной продукции 
распределяют: 
между мясом и шкурками пропорционально стоимости продукции в ценах продажи 
между видами животных пропорционально стоимости продукции в ценах продажи 
затраты распределяются на виды продукции и виды зверей по установленным коэффициентам 
+косвенные затраты пропорционально стоимости продукции в ценах продажи, прямые относятся 
непосредственно на объект 
Выберите несколько правильных вариантов  
При помоле мягкой пшеницы кроме муки получают: 
+отруби (50%)                                              
обдирную муку 
обойную муку                                              
+манную крупу (50%)                                              
зародыши 
Выберите один правильный вариант  
Фактическая себестоимость 1 т размола муки определяется делением затрат по мельнице: 
+без стоимости давальческого и собственного перерабатываемого сырья на массу всего 
размолотого зерна  
без стоимости давальческого перерабатываемого сырья на массу всего размолотого зерна  
без стоимости собственного перерабатываемого сырья на массу всего размолотого зерна 
включая стоимость давальческого и собственного  перерабатываемого сырья, на массу всего 
размолотого зерна 
Выберите один правильный вариант  
В плодоовощепереработке возвратные отходы оцениваются:  
по пониженной стоимости исходного ресурса                         
по ценам возможного использования         
по кормовой ценности и плановой себестоимости кормовой единицы  
по кормовой ценности и фактической себестоимости кормовой единицы  
+ по плановой себестоимости кормовой единицы зеленой массы силосных культур с учетом 
кормовой ценности  
Соотнесите элементы двух списков  
Порядок оценки возвратных отходов в промышленных производствах: 

1. если отходы используются для 
основного производства, но с 
повышенными затратами 

3. оцениваются по действующей стоимости на 
отходы за вычетом расходов на сбор и обработку 

2. если отходы продаются на сторону как 
полноценный ресурс 

1. оцениваются по пониженной стоимости 
исходного ресурса 

3. если отходы идут в переработку 
внутри организации или продаются на 
сторону 

оцениваются по плановой (нормативной) 
стоимости 

 2. оцениваются по полной стоимости исходного 
ресурса  

Выберите один правильный вариант  
Оприходованное после забоя  животных мясо отражается в корреспонденции: 
дебет 43 кредит 20-2 
+дебет 43 кредит 20-3  
дебет 10 кредит 20-2 
дебет 10 кредит 20-3 
Выберите один правильный вариант  
Списанная в забой стоимость взрослой птицы промышленного стада отражается в 
корреспонденции: 
дебет 20-3 кредит 91 
дебет 20-3 кредит 01 
+дебет 20-3 кредит 11 
дебет 20-3 кредит 20-2 



Выберите один правильный вариант  
Списанная стоимость зерна в переработку на мукомольное производство отражается в 
корреспонденции: 
дебет 20-3 кредит 91 
дебет 20-3 кредит 60 
дебет 20-3 кредит 20-2 
+дебет 20-3 кредит 43 
дебет 20-3 кредит 10 
Выберите один правильный вариант  
Полученные от мукомольного производства отруби отражаются в корреспонденции: 
дебет 43 кредит 20-3 
дебет 20-3 кредит 91 
+дебет 10 кредит 20-3 
дебет 20-3 кредит 20-2 
дебет 20-3 кредит 10 
Выберите один правильный вариант  
Списанная стоимость специй на плодоовощепереработку отражается в корреспонденции: 
 дебет 20-3 кредит 20-1 
дебет 20-3 кредит 41 
дебет 20-3 кредит 43 
+дебет 20-3 кредит 10 
Выберите один правильный вариант  
Оказываемые на сторону услуги лесопильного производства по распилу давальческого 
сырья отражаются в корреспонденции: 
дебет 91 кредит 20-3 
дебет 76 кредит 20-3 
дебет 43 кредит 20-3 
+дебет 90 кредит 20-3 
дебет 10 кредит 20-3 
Выберите один правильный вариант  
Списанная в затраты лесопильного цеха стоимость электроэнергии, поступившей со 
стороны, отражается в корреспонденции: 
 дебет 20-3 кредит 91 
+дебет 20-3 кредит 60 
дебет 20-3 кредит 76 
дебет 20-3 кредит 23-5 
дебет 20-3 кредит 10 
Выберите один правильный вариант  
Оприходованные на склад  банки с маринованными овощами,  полученные из собственного  
консервного производства, отражаются в корреспонденции: 
+дебет 43 кредит 20-3 
дебет 10 кредит20-3 
дебет 90 кредит 20-3 
дебет 91 кредит 20-3 
дебет 20-3 кредит 20-3 
Выберите один правильный вариант  
Списанная в затраты консервного производства невозвращаемая тара отражается в 
корреспонденции: 
дебет 20-3 кредит 41 
дебет 20-3 кредит 60 
+дебет 20-3 кредит 10 
дебет 20-3 кредит 43 
дебет 20-3 кредит 76 
дебет 20-3 кредит 01 
Выберите один правильный вариант  



Оприходованная стоимость шкур животных, полученных после забоя, отражается в 
корреспонденции: 
дебет 90 кредит 20-3 
дебет 20-2 кредит 20-3 
+ дебет 43 кредит 20-3 
дебет 10 кредит 20-3 
Выберите один правильный вариант  
Начисленные страховые взносы во внебюджетные фонды с оплаты труда работников 
убойного цеха отражаются в корреспонденции: 
 +дебет 20-3 кредит 69 
дебет 20-3 кредит 91 
дебет 20-3 кредит 96 
дебет 20-3 кредит 76 
дебет 20-3 кредит 68 
Выберите один правильный вариант  
Затраты на аренду станков и оборудования лесопильного производства отражаются в 
корреспонденции: 
дебет 20-3 кредит 91 
дебет 20-3 кредит 60 
дебет 20-3 кредит 96 
+дебет 20-3 кредит 76 
Выберите один правильный вариант 
На себестоимость отчетного периода относятся потери:  
от внешнего брака продукции, которая в отчетный период уже не производится 
+от внешнего брака продукции, которая произведена в прошлый отчетный период  
от внутреннего брака продукции, которая произведена в отчетный период 
от неисправимого брака 
Выберите один правильный вариант 
На всю продукцию аналогично общепроизводственным расходам распределяются потери: 
от внешнего брака продукции, которая произведена в прошлые отчетные периоды 
неисправимый брак 
внутренний брак 
+от внешнего брака продукции, которая уже не производится 
Выберите несколько правильных вариантов   
К суммам, уменьшающим потери от брака, относят: 
+стоимость бракованной продукции по ценам ее использования  (50%) 
+удержания из оплаты труда работников, допустивших брак (50%) 
неиспользованные, но отпущенные на производство ресурсы 
резервы на гарантийный ремонт изделий 
величину использованных резервов на гарантийный ремонт 
Выберите один правильный вариант 
К суммам, уменьшающим потери от брака, относят: 
долю общепроизводственных расходов, приходящихся на бракованную продукцию 
стоимость возвратных отходов 
+суммы, взысканные с поставщиков за поставку бракованного сырья, материалов 
стоимость материалов, пошедших на исправление брака 
Выберите несколько правильных вариантов  
По дебету счета 28 «Брак в производстве»: 
+накапливаются все затраты по выявленному браку (25%) 
+отражается стоимость неисправимого брака (25%) 
отражается доля общехозяйственных расходов 
+отражаются расходы по исправлению брака (25%) 
+затраты на гарантийный ремонт (25%)  
Выберите несколько правильных вариантов  
По кредиту счета 28 «Брак в производстве» отражаются: 
суммы незавершенного производства по браку 



+суммы уменьшения потерь от брака (50%) 
распределяемые общецеховые расходы по браку 
+суммы, списанные на затраты (50%) 
суммы резервов на гарантийный ремонт 
Выберите несколько правильных вариантов  
Неисправимый брак оценивается: 
по сумме фактических затрат на бракованную продукцию 
по ценам возможной продажи 
по стоимости израсходованных материальных ресурсов 
+по плановой себестоимости (50%) 
+по нормативной себестоимости (50%) 
Выберите один правильный вариант 
Верно ли утверждение? Потери от брака ежемесячно списываются на затраты 
соответствующего вида производства и включаются в стоимость той продукции,  по 
которой обнаружен брак: 
+верно 
не верно 
порядок списания брака определяется учетной политикой 
порядок списания определяется отраслевыми рекомендациями по списанию брака 
Выберите один правильный вариант 
Исправимый внешний брак оценивается: 
по фактическим затратам на изготовление 
по фактическим затратам на материалы и сырье, оплату труда, страховых взносов во 
внебюджетные фонды  и доли общецеховых расходов 
по фактическим затратам на материалы и сырье и доли общецеховых расходов  
+по стоимости забракованной продукции, затратам на материалы и сырье, доли общецеховых 
расходов, затратам на замену и транспортировку 
Выберите один правильный вариант 
Исправимый внутренний брак оценивается: 
по фактическим затратам на изготовление 
+по фактическим затратам на материалы и сырье, оплату труда, страховым взносам во 
внебюджетные фонды  и доли  общецеховых расходов 
по фактическим затратам на материалы и сырье, оплату труда, страховым взносам во 
внебюджетные фонды  и доли общехозяйственных расходов 
по фактическим затратам на материалы и сырье, на замену и транспортировку и стоимости 
забракованной продукции 
 

Таблица 8  – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и 

наименование 
индикатора 
достижения 

компетенции 
(части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 
 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 
соответствует оценке 
«удовлетворительно» 

50-64% от 
максимального балла 

соответствует оценке 
«хорошо» 
65-85% от 

максимального балла 

соответствует оценке 
«отлично» 
86-100% от 

максимального балла 
ИД-1ПКос-3 Организует и 

планирует процесс 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского учета 
ИД-3ПКос-3 Организует 

делопроизводство в 
бухгалтерской службе 

и обеспечивает 
сохранность 

бухгалтерской 
(финансовой) 

отчетности 

студент владеет 
материалом по теме, но 
испытывает затруднения 
в организации и 
планирования процесса 
формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета, 
при ответах допускает 
малосущественные 
погрешности, искажения 
логической 
последовательности, 

показывает хорошее 
знание организации и 
планирования процесса 
формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета, 
необходимой для 
формирования затрат и 
калькулирования 
себестоимости в 
промышленных 
производствах;  знает на 
основе типовых методик и 

показывает отличное знание 
организации и планирования 
процесса формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета 
необходимой для 
формирования затрат и 
калькулирования 
себестоимости в 
промышленных 
производствах;  на основе 
типовых методик и 
действующей нормативно-



неточную аргументацию 
теоретических 
положений. 

действующей нормативно-
правовой базы порядок 
расчета показателей 
производственной  
себестоимости продукции 
промышленных  
производств; способен 
анализировать 
бухгалтерскую 
информацию о затратах 
промышленных 
производств, 
содержащуюся в 
отчетности; в основном 
умеет формировать 
бухгалтерские проводки и 
отражать  на счетах 
бухгалтерского учета 
результаты хозяйственной 
деятельности 
промышленных 
производств за отчетный 
период. По существу 
излагает учебный 
материал без 
существенных ошибок, с 
небольшими искажениями 
приводит формулировки 
определений,  при 
изложении допускает 
небольшие пробелы, не 
искажающие содержания 
ответа, допускает 
неточности при 
составлении 
корреспонденции счетов и 
организации 
делопроизводства в 
бухгалтерской службе и 
обеспечение сохранности 
бухгалтерской 
(финансовой) отчетности.  

правовой базы правильно 
рассчитывает показатели 
производственной  
себестоимости, 
характеризующие 
деятельность промышленных 
производств; грамотно 
анализирует и интерпретирует 
бухгалтерскую информацию о 
затратах промышленных 
производств, содержащуюся в 
отчетности; умеет 
формировать бухгалтерские 
проводки и отражать  на счетах 
бухгалтерского учета 
результаты хозяйственной 
деятельности промышленных 
производств за отчетный 
период. Грамотно и логически 
стройно излагает вопрос, четко 
формулирует основные 
понятия, уверенно владеет 
методологией и организует 
делопроизводство в 
бухгалтерской службе, 
обеспечивает сохранность 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности. 

 

Тема 7. Отчетная калькуляция и закрытие операционных счетов 

Опрос по теме  7 

Вопросы для опроса: 
1. Назовите виды обслуживающих производств и хозяйств; 
2. Назовите калькуляционные статьи затрат по обслуживающим производствам и хозяйствам;  
3. Дайте характеристику счета 29 «Обслуживающие производства и хозяйства»; 
4. Рассмотрите порядок учета затрат и калькуляции в жилищно-коммунальном хозяйстве; 
5. Рассмотрите порядок учета затрат и калькуляции в производствах бытового обслуживания 
населения; 
6. Укажите корреспонденцию счетов: начислена амортизация по зданию столовой;  
7. Укажите корреспонденцию счетов:  отпущены макаронные изделия в столовую; 
8. Укажите корреспонденцию счетов:  оприходована продукция хлебопекарни; 
9. Укажите корреспонденцию счетов:  списывается фактическая себестоимость услуг жилищно-
коммунального хозяйства; 
10. Укажите корреспонденцию счетов:  начислены обязательные страховые платежи от 
несчастных случаев на оплату труда работников бани. 
11. Рассмотрите порядок учета затрат и калькуляции в производствах общественного питания; 
12. Рассмотрите порядок учета затрат и калькуляции в детских дошкольных учреждениях 
13. Рассмотрите порядок учета затрат и калькуляции в учреждениях культурно-бытового 
назначения; 



14. Назовите  субсчета, открываемые к счету 29 «Обслуживающие производства и хозяйства»;  
15. Опишите методику учета затрат и выявление финансового результата по обслуживающим 
производствам и хозяйствам; 
16. Укажите корреспонденцию счетов:  начислена оплата труда поварам столовой; 
17. Укажите корреспонденцию счетов:  отражена стоимость возвратных отходов пекарен; 
18. Укажите корреспонденцию счетов:  списана электроэнергия собственного производства на 
банно-прачечное хозяйство; 
19. Укажите корреспонденцию счетов:  предоставлены услуги населению по содержанию 
детей в детском саду; 
20. Укажите корреспонденцию счетов:  списываются  проданные готовые блюда столовой. 
21. Подготовительная работа перед закрытием калькуляционных счетов; 
22. Оценка гибели посевов и порядок списания данных  убытков; 
23. Уточнение видов и сумм расходов будущих периодов; 
24. Уточнение оценочных значений; 
25. Принципы закрытия счетов и составления отчетной калькуляции; 
26. Последовательность закрытия счетов затрат; 
27. Последовательность закрытия прочих операционных счетов;   
28. Порядок закрытия видов вспомогательных производств внутри счета 23 
«Вспомогательные производства»; 
29. Последовательность закрытия объектов отрасли растениеводства; 
30.  Методика и порядок закрытия аналитических счетов отрасли животноводства. 

 

Компьютерное тестирование (ТСк) 

Выберите один правильный вариант 
К обслуживающим производствам и хозяйствам относится: 
производства, связанные с добычей полезных ископаемых 
пассажирский автотранспорт 
+столовая для рабочих 
агрохимическая лаборатория 
Выберите один правильный вариант 
На счете 29 «Обслуживающие производства и хозяйства» отражаются: 
затраты, связанные с выпуском продукции, ради которой создана организация 
+затраты, состоящих на балансе организации, хозяйств, улучшающих бытовые условия 
работников организации 
затраты, связанные с промышленной переработкой сельскохозяйственной продукции 
Выберите один правильный вариант 
Обслуживающие производства и хозяйства, учитываемые на счете 29 не характерно: 
+иметь самостоятельный баланс 
иметь собственный аппарат управления 
находиться на балансе основной организации 
Выберите один правильный вариант 
Данное производство является обслуживающим: 
забой скота и птицы  
+детское дошкольное учреждение 
завод по переработке молока 
резервирование средств на капитальный ремонт производственных зданий 
Выберите один правильный вариант 
Оказание услуг обслуживающих производств (бани) работникам организации отражается в 
корреспонденции: 
Дебет 29    Кредит 71 
Дебет 73    Кредит 29 
Дебет  43   Кредит 29 
+Дебет  90   Кредит  29 
Дебет   76  Кредит  29 
Выберите один правильный вариант 



В случае убыточности ЖКХ, убыток: 
+списывается на прочие расходы 
списывается на прибыли и  убытки 
списывается на продажи 
отражается на счете 76 в пределах сроков исковой давности 
Выберите один правильный вариант 
Задолженность по квартплате квартиросъемщиков ЖКХ, состоящему на балансе 
организации отражается в корреспонденции 
Дебет 62    Кредит 29 
Дебет 73    Кредит 29 
Дебет  29   Кредит 60 
Дебет  90   Кредит  29 
+Дебет   76  Кредит  29 
Выберите один правильный вариант 
Покупные продукты, списываемые на приготовление блюд в столовой списываются в 
корреспонденции: 
Дебет 29    Кредит  71 
Дебет 29    Кредит  76 
Дебет 29    Кредит  60 
Дебет 29    Кредит  10 
+Дебет 29    Кредит  41 
Дебет 29    Кредит  43 
Выберите один правильный вариант 
Укажите, какой из названных объектов не относится к обслуживающим производствам и 
хозяйствам:  
Жилищно-коммунальное хозяйство 
Производства бытового обслуживания населения 
Предприятия общественного питания 
Детские дошкольные учреждения 
Учреждения культурно-бытового назначения 
+Начальная школа 
Некоммерческая деятельность 
Выберите один правильный вариант 
Списание затрат по содержанию яслей, находящихся на балансе организации, за счет 
целевого финансирования отражается в корреспонденции:  
Дебет 29    Кредит  91 
+Дебет 86    Кредит  29 
Дебет 86    Кредит  91 
Дебет 29    Кредит  86 
Дебет 91    Кредит  29 
Дебет 90    Кредит  29 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность закрытия синтетических счетов: 

3. 26 

4. 20.1 

2. 25 

5. 20.2 

1. 23 

Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность закрытия синтетических счетов: 

4.  91 
2. 20 
5 99 
1. 23 

3. 44 



Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность закрытия субсчетов счета 23 «Вспомогательные производства»: 

 3. Ремонтная мастерская 
 1. Электроснабжение 
2. Теплоснабжение 
5. Машинно-тракторный парк 

4. Автотранспорт 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность закрытия субсчетов счета 23 «Вспомогательные производства»: 

1. Водоснабжение 
3. Общецеховые расходы автотранспорта 
4. Грузовой автотранспорт 
2. Ремонт зданий и сооружений 

5. Тарное производство 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность закрытия аналитических счетов и субсчетов счета 20 «Основное 
производство»: 

4. Основное стадо крупного рогатого скота 
1. Опылительное пчеловодство 
2. Незавершенное производство растениеводства прошлого года 
5. Забой животных 

3. Кормокухня 
Расположите элементы списка в необходимой последовательности 
Последовательность закрытия аналитических счетов и субсчетов счета 20 «Основное 
производство»: 

1  Зерновые культуры 
4. Молокопереработка 
5. Животные на выращивании и откорме 
2. Производство кормосмесей 

3.Основное стадо крупного рогатого скота 
Выберите один правильный вариант 
Отчетная калькуляция в сельском хозяйстве осуществляется: 
ежемесячно 
ежеквартально 
+ежегодно 
по мере необходимости 
Выберите один правильный вариант 
До фактической себестоимости не дооценивается: 
прирост живой массы выбракованного поголовья из основного стада 
+падеж животных не по вине материально ответственных лиц 
травы, использованные как зеленые удобрения 
тепличная рассада 
Выберите один правильный вариант 
Отчетная калькуляция не предполагает закрытие счетов: 
91 
44 
25 
+97 
Выберите один правильный вариант 
Выявленное при отчетной калькуляции превышение фактических затрат над плановой 
себестоимостью продукции: 
+подлежит досписанию дополнительной проводкой по каналам движения продукции и на 
остаток продукции на складе 



подлежит досписанию методом красное сторно по каналам движения продукции и на остаток 
продукции на складе 
подлежит досписанию дополнительной проводкой на  продажу продукции 
подлежит досписанию методом красное сторно на продажу продукции 
подлежит досписанию дополнительной проводкой на  остаток  продукции на складе  
подлежит досписанию методом красное сторно на  остаток  продукции на складе  
 

Таблица 8  – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и 

наименование 
индикатора 
достижения 

компетенции 
(части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 
 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 
соответствует оценке 
«удовлетворительно» 

50-64% от 
максимального балла 

соответствует оценке 
«хорошо» 
65-85% от 

максимального балла 

соответствует оценке 
«отлично» 
86-100% от 

максимального балла 
ИД-1ПКос-3 Организует и 

планирует процесс 

формирования 

информации в системе 

бухгалтерского учета 

ИД-2ПКос-3 

Осуществляет 

представление 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности в 

соответствии с 

законодательством 

Российской Федерации 
ИД-3ПКос-3 Организует 

делопроизводство в 
бухгалтерской службе 

и обеспечивает 
сохранность 

бухгалтерской 
(финансовой) 

отчетности 

студент владеет 
материалом по теме, но 
испытывает затруднения 
в организации и 
планирования процесса 
формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета, 
при ответах допускает 
малосущественные 
погрешности, искажения 
логической 
последовательности, 
неточную аргументацию 
теоретических 
положений. 

показывает хорошее 
знание организации и 
планирования процесса 
формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета, 
необходимой для 
обработки данных, с 
небольшими 
погрешностями формирует 
результаты расчетов. По 
существу излагает 
учебный материал без 
существенных ошибок, с 
небольшими искажениями 
приводит формулировки 
определений, при 
изложении допускает 
небольшие пробелы, не 
искажающие содержания 
ответа, допускает 
неточности при 
составлении 
корреспонденции счетов. 
В основном знает порядок 
представления 
бухгалтерской 
(финансовой) отчетности в 
соответствии с 
законодательством 
Российской Федерации и 
организацию 
делопроизводства в 
бухгалтерской службе и 
обеспечение сохранности 
бухгалтерской 
(финансовой) отчетности. 
. 

показывает отличное знание 
организации и планирования 
процесса формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета 
необходимой  для решения 
вопросов составления 
отчетной калькуляции; 
способному выбрать 
инструментальные средства 
для обработки экономических 
данных по затратам и 
финансовым результатам 
деятельности;  умеющему 
собрать и проанализировать 
исходные данные о затратах, 
необходимых для 
представления бухгалтерской 
(финансовой) отчетности в 
соответствии с 
законодательством Российской 
Федерации; умеющему на 
основе типовых методик и 
действующей нормативно-
правовой базы рассчитать 
финансовые результаты 
деятельности хозяйствующих 
субъектов; умеющему 
анализировать и 
интерпретировать 
информацию, содержащуюся в 
отчетности предприятий о 
затратах. Грамотно и 
логически стройно излагает 
вопрос, четко формулирует 
основные понятия, уверенно 
владеет методологией, 
правильно приводит 
корреспонденцию по счетам, 
знает положения нормативно-
правовых документов по 
данному вопросу и организует 
делопроизводство в 
бухгалтерской службе, 
обеспечивает сохранность 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности. 

 



2 ОЦЕНИВАНИЕ ПИСЬМЕННЫХ РАБОТ СТУДЕНТОВ, 

РЕГЛАМЕНТИРУЕМЫХ УЧЕБНЫМ ПЛАНОМ 

 

Курсовая работа «Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету». 

Курсовая работа не предусмотрена.  

 

3 ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТА 

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

Форма промежуточной аттестации по дисциплине экзамен. 

 

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ И СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОВЕРКИ 

СФОРМИРОВАННОСТИ КОМПЕТЕНЦИЙ 

ПКос-3 Способен составлять бухгалтерскую (финансовую) отчетность 

 

Выберите один правильный вариант ответа: 

1 Объектом учета затрат в скотоводстве является:  

вид животных 

+основное стадо 

направление выращивания 

молоко 

приплод 

2 Для исчисления фактической себестоимости овощной продукции 

закрытого грунта:  

продукция оценивается пропорционально стоимости в ценах продажи 

всем видам продукции присваиваются коэффициенты 

продукцию переводят в условно-полноценную 

+затраты распределяется между видами продукции пропорционально 

установленной базе 

3 В сельском хозяйстве для целей калькулирования продукция 

подразделяется: 

на сырье, производственные запасы, готовую продукцию 

на незавершенное производство, полуфабрикаты, готовую продукцию 

+на основную, сопряженную, побочную 

4 Себестоимость приплода рабочих лошадей оценивается исходя из 

себестоимости: 

60 коне-дней содержания взрослого животного 

+60 кормо-дней содержания взрослого животного 

120 коне-дней содержания взрослого животного 

120 кормо-дней содержания взрослого животного 



Установите соответствие  

 
1 Соотнесите объект учета затрат и субсчет, на котором ведется учет затрат на 
его содержание: 
1. содержание буйволов   а. субсчет 3 счета 23 «Вспомогательные 

производства»  
2. площадки для хранения 
сельхозмашин 

б. субсчет 4 счета 23 «Вспомогательные 
производства» 

3. содержание 
артезианских скважин 

в. субсчет 5 счета 23 «Вспомогательные 
производства»  

4. содержание автобусов г. субсчет 6 счета 23 «Вспомогательные 
производства» 

5. содержание котельных д. субсчет 7 счета 23 «Вспомогательные 
производства» 

 е. субсчет 8 счета 23 «Вспомогательные 
производства» 

Правильный ответ: 1-д; 2-а; 3-г; 4-б; 5-е 

 
2 Соотнесите объект калькуляции и калькуляционную единицу:  
1электроснабжение  а. Гкал/час 

2 теплоснабжение  б. кВт/час 
3 холодильные установки   в. кубометры 
4 газоснабжение  г. кв. метры 
 д. ц/дни 

Правильный ответ:1-б; 2-а; 3-в; 4-д 

 

3 Соотнесите факт хозяйственной жизни и корреспонденцию счетов:  
1. Списаны строительные материалы на текущий 
ремонт здания ветеринарного пункта 

а. Дебет 23.8 Кредит 02 

2.  Оприходован приплод рабочих лошадей б. Дебет 23.2 Кредит 10 
3. Списана покупная электроэнергия на гараж 
автопарка 

в. Дебет 23.7 Кредит 70 

4. Начислена амортизация по теплосетям г. Дебет 23.1 Кредит 69 
5. Произведены начисления страховых вносов в 
ФСС по работникам ремонтной мастерской   

д. Дебет 10 Кредит 23.7 

 е. Дебет 23.4 Кредит 60 

Правильный ответ:1-б; 2-д;3-е; 4-а; 5-г 

 

Дополните 

 

1 Объектом калькуляции животных на выращивании и откорме кроме 

прироста живой массы является ___________ _________животных 

Ответ: живая масса 

 

2 Кроме основной и сопряженной в растениеводстве 

получают____________ продукцию 

Ответ: побочную 



3 Кредитовые обороты по автотранспорту уменьшаются на стоимость 

годных к восстановлению___________ 

Ответ: шин 

 

Практико-ориентированные задания 

Задание 1. Фактические затраты на электроснабжение (дебет счета 23-5) 

составили 600 500руб. Плановая себестоимость 1 кВт/ч — 1,6 руб. В течение года 

использовано 400 тыс. кВт/ч электроэнергии (кредит счета 23-5): в том числе для 

собственных нужд — 5 тыс. кВт/ч на 8000 руб. Требуется определить фактическую 

себестоимость 1 кВт/ч. 

Решение: Фактическая себестоимость 1 кВт/ч= (Фактические затраты на 

электроснабжение -затраты на самообслуживание): (количество потребленной 

электроэнергии - количество потребленной электроэнергии на самообслуживание) 

[(600 500руб. — 8000 руб.) / (400 тыс. кВт-ч — 5 тыс. кВт-ч)] = 1,50руб. 

Правильный ответ:1,50 руб. 

 

Задание 2. Затраты по эксплуатации грузового автотранспорта за год 

составили 1 516 300 руб. (дебет 23-4).  В течение года грузовым автотранспортом 

отработано 796 000 т/км при плановой себестоимости 1 т/км 2 руб. (кредит 23-4), в 

том числе: на самообслуживании — 28 000 т/км на 56 000 руб. В течение года от 

грузовых автомашин оприходовано отработанного масла на 1100 руб. (кредит 23-

4). Требуется определить фактическую себестоимость 1 т/км. 

Решение: Фактическая себестоимость 1 т/км. = (Фактические затраты по 

эксплуатации грузового автотранспорта -затраты на самообслуживание -стоимость 

оприходованных отработанных масел): (количество выполненных т/км - 

количество т/км на самообслуживание). 

(1 516 300 руб. – 56 000 руб. – 1100 руб.) / (796 000т/км - 28000 т/км) = 1,90 

руб. 

Правильный ответ:1,90 руб. 

 

Задание 3. В ремонтной мастерской осуществлялся ремонт комбайна, трех 

тракторов, были изготовлены запчасти в количестве 20 штук. По комбайну ремонт 

на конец отчетного периода не был завершен. Затраты на ремонт комбайна 

составили 4000 руб. (в том числе на оплату труда производственным рабочим 1500 

руб.). Затраты на ремонт тракторов составили 51300 руб. (в том числе на оплату 

труда производственным рабочим 10000 руб.). Затраты на изготовление запчастей 

составили 2000 руб. (в том числе на оплату труда производственным рабочим 500 

руб.). Общецеховые расходы ремонтной мастерской (ОЦР) составили 10800 руб. 

Требуется определить коэффициент распределения общецеховых расходов. 



Решение: Коэффициент распределения общецеховых расходов= Общая сумма 

ОЦР/ на оплату труда производственных рабочих. 

10800: (1500 + 10000 + 500) = 0,9 

Правильный ответ: 0,9 

Задание 4. Фактические затраты на эксплуатацию тракторов составили 

100000 руб. (в том числе оплата труда трактористов 40000 руб.), комбайнов — 

400000 руб. (в том числе оплата труда комбайнеров — 160000 руб.) Общецеховые 

расходы по МТП составили 50000 руб. Тракторами выполнено 470 усл. эт. га (в том 

числе, транспортные работы на самообслуживание — 30 усл. эт. га, 

транспортировка материалов от поставщика на склад организации — 40 усл. эт. га 

или 60 т/км, картофель — 400 усл. эт. га), комбайнами для зерновых культур 

выполнено — 1375 усл. эт га. Требуется определить коэффициент распределения 

общецеховых расходов и распределить общецеховых расходов МТП и рассчитать 

общую сумму затрат по объектам учета затрат МТП. 

Решение: Коэффициент распределения общецеховых расходов МТП = Общая 

сумма ОЦР/ на оплату труда производственных рабочих. 

50000: (40000 + 160000) = 0,25  

Распределение общецеховых расходов МТП и расчет общей суммы затрат по 

объектам учета затрат МТП 

 
Правильный ответ: коэффициент распределения общецеховых расходов МТП 

0,25; общей суммы затрат по тракторам 110 000 руб.; по комбайнам 440 000 руб. 

 

Задание 5. В течение года затраты на содержание 55 рабочих лошадей 

составили 526 450 руб. (дебет счета 23-7). Число кормо-дней по рабочему скоту 20 

075. Отработано рабочим скотом 13 750 рабочих дней за год по плановой 

себестои­мости рабочего дня — 30 руб. (кредит счета 23-7), в том числе на 

самообслуживании — 2745 дн. на 82 350 руб. 



Получено побочной продукции (кредит счета 23-7): навоза — на 7000 руб.; 

шерсти-линьки — на 13 000 руб. (цены возможной реализации); приплода — 8 

голов. Требуется определить фактическую себестоимость одного рабочего дня. 

Решение: 

1) Для оценки приплода определяют фактическую себестоимость 1 кормо-

дня= (все затраты по содержанию поголовья рабочего скота за год - стоимость 

побочной продукции /и делят на число кормо-дней в результате получают 

себестоимость 1 кор- мо-дня  

(526 450 руб. — 13 000 руб. — 7000 руб.): 20 075 = 25,23 руб.  

2) Затем оценивают приплод= стоимость одной головы приплода*60 кормо-

дней) * количество голов приплода 

25,23 руб. • 60 кормо-дней * 8 голов = 12 112 руб. 

3) Фактическая себестоимость 1 рабочего дня: (все затраты по содержанию 

поголовья рабочего скота за год- затраты на самообслуживание - стоимость 

побочной продукции- стоимость приплода / на число рабочих дней) 

Сф = (526 450 - 13 000 - 7000 - 12 112 - 82 350) / (13 750 - 2745) = 37,44 руб. 

Правильный ответ: фактическую себестоимость одного рабочего дня 37,44 

руб. 

 

Дайте развернутый ответ на вопрос: 

 

1. Понятие бухгалтерских издержек 

Правильный ответ:  

Бухгалтерские издержки - денежное выражение затрат по использованию 

производственных факторов, в результате которых осуществляется производство 

(индивидуальные производственные издержки) и продажа (реализация) продукции 

(издержки обращения). 

 

2. Понятие производственных затрат 

Правильный ответ:  

Производственные затраты - производственное потребление ресурсов, 

совокупность которых составляет производственную себестоимость продукции 

(работ, услуг). 

 

3. Понятие производственной себестоимости 

Правильный ответ:  

Производственная себестоимость - текущие затраты, исчисленные в 

денежном измерителе и обусловленные использованием природных, трудовых, 

материальных и финансовых ресурсов на производство продукции (работ, услуг). 

 

4.Понятие объектов калькуляции 



Правильный ответ:  

Объекты калькуляции - конкретные виды или группы однородной продукции 

(работ, услуг), по которым исчисляется себестоимость их производства (в 

растениеводстве - виды основной и сопряженной продукции, получаемой от 

каждой сельскохозяйственной культуры; в животноводстве - молоко, приплод, 

прирост живой массы, яйца, шерсть и другая продукция; во вспомогательных 

производствах - работы и услуги; в промышленных производствах - виды 

изготовленной продукции и изделий). 

 

5 Классификация производственных затрат в зависимости от объема и 

разнообразия производимой продукции 

Правильный ответ:  

В зависимости от объема и разнообразия производимой продукции (работ, 

услуг) затраты на производство группируют прежде всего по видам деятельности 

(видам производств). По данному признаку выделяются следующие группы 

производств: основное производство, вспомогательные производства, 

обслуживающие производства и хозяйства. 

 

6. Формирование затрат на производство, включаемых в себестоимость 

выпущенной продукции (работ, услуг), в сельскохозяйственных организациях 

по элементам, предусмотренным ПБУ 10/99 «Расходы организации» 

Правильный ответ:  

Материальные затраты; Затраты на оплату труда; Отчисления на социальные 

нужды; Амортизация; Прочие затраты. 

 

7. По способу приобретения материальные ресурсы подразделяются  

Правильный ответ: 

Покупные и собственного производства. 

 

8. В элементе «Затраты на оплату труда» отражаются  

Затраты на оплату труда всех категорий персонала организации исходя из 

сдельных расценок, тарифных ставок и должностных окладов, устанавливаемых в 

зависимости от результатов труда, его количества и качества, стимулирующих и 

компенсирующих выплат, включая компенсации по оплате труда в связи с 

повышением цен и индексацией доходов в соответствии с действующим 

законодательством; систем премирования производственного персонала, 

руководителей, специалистов и других служащих за производственные результаты, 

иных условий оплаты труда в соответствии с применяемыми в организации 

формами и системами оплаты труда. 



 

4 ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПОВТОРНОЙ 

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

 

Форма промежуточной аттестации по дисциплине экзамен. 

 

Фонд оценочных средств для проведения повторной 

промежуточной аттестации формируется из числа оценочных средств по темам, 

которые не освоены студентом. 

Примечание: 

Дополнительные контрольные испытания проводятся для студентов, 

набравших менее 50 баллов (в соответствии с «Положением о модульно-

рейтинговой системе»). 

 

Таблица 9 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код и наименование индикатора достижения 

компетенции  

(части компетенции) 

Критерии оценивания сформированности 

компетенции (части компетенции) 

на базовом уровне 

соответствует оценке 

«удовлетворительно» 50-64% от 

максимального балла 
ИД-1ПКос-3 Организует и планирует процесс формирования 

информации в системе бухгалтерского учета 

ИД-2ПКос-3 Осуществляет представление бухгалтерской 

(финансовой) отчетности в соответствии с законодательством 

Российской Федерации 

ИД-3ПКос-3 Организует делопроизводство в бухгалтерской 

службе и обеспечивает сохранность бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

владеет материалом по теме, но 

испытывает затруднения в организации и 

планировании процесса формирования 

информации в системе бухгалтерского 

учета для решения поставленной задачи, 

в осуществлении представления 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 

в соответствии с законодательством 

Российской Федерации,  

в организации делопроизводства в 

бухгалтерской службе и обеспечении 

сохранности бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 
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